

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 PENGŐ, NEGYED-
ÉVRE 6 PENGŐ, EGY ÓRA 2 PENGŐ, EGYES
SZÁM ÁRA HETKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FIÓKKIADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(TRIANON 15.) 1935 FEBRUÁR 27.

SZERDA

XXXIX. ÉVFOLYAM, 48. SZÁM.

Anglia a németekkel való megegyezést Ausztria önállóságától teszi függővé

London pazar ünneplésben részesíti az osztrák államfőfiakat
Sir John Simon pár nap múlva utazik Berlinbe

London, február 26.
Az osztrák kancellár és Berger-Waldenegg osztrák külügyminiszter tiszteletére az osztrák követéségen a késő éjszakáig húzódó pazar fogadás volt. Az arisztokrácia legjobb nevei és a politikai élet kiválóságai élén maga a yorki herceg is megjelent feleségével. De ott volt MacDonald, Eden, Simon és Lloyd George is. Ez a ragyogó társaság is az Ausztria iránt változatlanul megnyilvánuló nagy rokonszenvet tanúsította.

A nap eredményei a legjobban így fejezhetők ki: Anglia fokozott érdeklődésének felkeltése az osztrák probléma iránt. Simon külügyminiszter, akinek látogatása a tervezettnél tovább húzódott, értékes tájékoztatásokat kapott berlini útja előtt a nemzeti szocializmus célkitűzéseinek új formáiról. Ma már ő is, MacDonald is nyomatékosan azt a felfogást képviseli, hogy a Németországgal való megegyezés alapfeltétele: Ausztria függetlenségének biztosítása. A Habsburg-restauráció Ausztria belügye, a trón betöltésével azonban egyelőre még várnak. Simon különben a jövő hét elején utazik Berlinbe.

Schuschnigg érdekes nyilatkozata

Schuschnigg a következő nyilatkozatban ismertette az MTI londoni levelezője előtt londoni benyomásait:

— A londoni megbeszéléseink eredményével a lehető legteljesebb mértékben meg vagyok elégedve. Különös örömmre szolgál, hogy megállapíthatom, hogy Anglia főgondja a legújabb időkben is az európai béke megszilárdítása s megerősítése.

Arra a kérdésre, hogy Ausztriát életképesnek tartja-e a kancellár a következőket mondotta:

— 1933 óta gazdasági helyzetünk állandóan javul, amit bizonyít árú kivitelünk emelkedése, külkereskedelmi passzívumunk csökkenése, a bankkamatláb mérésének, és a hitel olcsóbbodása, a bankbetét állományunk emelkedése és a munkanélküliség állandó csökkenése. Ha gazdasági

életünk a legsúlyosabb években, a legválságosabb időkben ilyen állandóan javuló képet mutat, akkor nem kételkedhetünk Ausz-

tria életképességében.

Nyilatkozatának további során Schuschnigg még ezeket mondotta:

A magyar reformnemzedék nyíltan és politikamentesen indítja meg a nemzeti újjá- születés harcát

Impozáns keretek között, méltóságteljes hangulatban folyt le az ifjúság nagygyűlése — A pesti Vigadó összes termel roskadásig megteltek közönséggel

Budapest, február 26.

A reformnemzedék kedden este a pesti Vigadóban nagygyűlést tartott. A nagyterem, kisterem, roskadásig tele voltak férfiakkal, nőkkel vegyesen s a rendet a frontarcosok tábora tartotta fenn. A nagygyűlés elnöke Bornemissza Géza dr. bejelentette, hogy a nagygyűlés közös fegyelmzett demonstráció, amelynek az a célja, hogy dokumentálja a reformnemzedék, hogy pártpolitikától függetlenül keresi a megvalósítandó reformok útját. Rainich Imre dr. beszélt ezután a reformpolitika feladatiról. A reformnemzedék feladatai közé tartozik az országrendezés, amely nem akarja, hogy betonutak és sártengek váltakozzanak. Feladata az egészséges birtokpolitika megvalósítása, amelynek alapja az erős független parasztbirtok, feladata a középréteg-politika, a népvédelem, a nemzetvédelem, a kulturális tervgazdálkodás, az átmeneti nemzedék védelme, a frontarcosok és fiatalabb generációk együttes védelme, és mindezt nyílt fronttal, a reformtáboron keresztül fogja megvalósítani.

A lelkes tapssal fogadott beszéd után Acsay Tihamér szólalt fel és hangsúlyozta, hogy a reformnemzedék a jobboldal frontbaállítását sürgeti. Ez a mozgalom nem kívánja a nagy vagyonok lebontását. Maisner Károly dr. a választójogi reformot sür-

gette. Titkos, becsületes választójogot óhajt ez a nemzedék.

A következő szónok vitéz Bánághy György dr. volt, aki lelkes beszédben hangoztatta, hogy ez a generáció volt ottan a Kárpátok és a Doberdó poklában, ez a nemzedék szállt szembe a vörösök gyűlevész hadával. Ezután özv. Szalayné, szül. Bobula Georjén jelentette be a keresztyén nők csatlakozását.

Petres József dr. a fiatal magyar orvosnemzedék nevében kért szót és bejelentette az orvosok táborának csatlakozását. Nyúl Gyula dr. a magyar mérnökök fiatalabb generációja részéről

szólalt fel. Noell György az ifjú keresztyén munkások képviselőiben beszélt.

Nagy László dr. ügyvéd mondott végül lelkesedéstől áthatott beszédet, melyet ezekkel a szavakkal fejezett be:

„Cselekedni akarunk és cselekedni fogunk! Bátorság! Csak előre! Mindig előre!

A nagygyűlés néhány jelentéktelenebb közbeszólástól eltekintve, mindvégig teljes rendben folyt le és Bornemissza Béla dr. zárószavaival, majd a Szózat elnevezésével a késő esti órákban fejeződött be.

Németország hajlandó tiz évre biztosítani Európa békéjét

Páris, február 26.

Simon berlini útterével szemben Párisban a bizalmatlanság nőttön-nő. A kedvezőtlen hangulatot fokozzák berlini táviratok is, amelyek arról számolnak be, hogy Németország nagy örömmel tekint a látogatás elé és abban nagy elégtételt s diplomáciai sikert lát. Főképpen a keleti egyezmény sorsa kelt Párisban aggodalmat, és egyes lapok ber-

lini tudósítói már is a német kormány határozott ellenjavaslatairól számolnak be. A német ellenjavaslatok lényege a következő:

A német kormány hajlandó tiz évre biztosítani Európa békéjét, és evégből készen áll arra, hogy a jelenlegi határok fenntartása mellett valamennyi szomszédjával támadást kizáró egyezményeket kössön meg.

— Politikánk elsősorban hazánk önfenntartásának biztosítására irányul. A leghatározottabban ellenzünk minden kockázatos kísérletet. Politikánk vezéreszméje és főcélja a belső és külső béke fenntartása.

Hangoztatta végül a kancellár, hogy az újjáépítés korántsem jelent diktatúrát, de az állam lét-fenntartási érdeke minden más érdeket megelőz.

Az osztrák kancellár és külügyminiszter kedden délután 4.30 órákor elutaztak Londonból.

Hóman Bálint ünneplése a Corvin-vacsorán

Budapest, február 26.
A magyar Corvin-lánc- és koszorú tulajdonosai kedden ünnepi vacsorára gyűltek össze. A kultuszminiszter a Kormányzót élte, majd Berzeviczy Albert Mátyás királyról mondott emlékbeszédet. Üdvözölte az újabb Corvin-lánc tulajdonosá előléptetett Hóman Bálint kultuszminisztert, aki épen most erősítette meg azt az olasz-magyar kapcsolatot, amelyet annak idején Mátyás király kezdeményezett.

Rendezik a városi tisztviselők pótitüteményeinek az ügyét

Budapest, február 26.
A magyar városok országos kongresszusának küldöttsége — Nendtvich Antal dr. polgármester, elnök vezetésével tisztelt a pénzügyminiszter és a belügyminiszternél. A küldöttség nevében Nendtvich Antal elnök azt a kérelmet terjesztette elő, hogy a városi tisztviselők pótitüteményeinek ügyét a kormányzat a lehető legkedvezőbbben intézze el. A miniszterek s az államtitkár jóindulatúan hallgatták meg a kérelmet s megígérték a küldöttségnek, hogy keresni fogják a módját, miként lehet ezt a kérdést méltányos módon rendezni.

BETÖRTEK AZ EGYETEM RÖNTGEN-INTÉZETÉBE

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Kedde virradó éjszaka betörők jártak a debreceni egyetem klinikai telepének Röntgen-intézetében. Eddig ismeretlen tettesek behatoltak a Röntgen-intézet helyiségébe, ott felfeszítették az összes irodai fiókokat, melyekben nyilván nényt kerestek. Érdekes azonban, hogy a helyiségben lévő nényt nem találták meg. Ehelyett megették egy tisztviselő szalonnáját, amelyet tizórtra tartott fiókjában és megittak egy fél liter bort, amely egyik alkalmazotté volt. Az egyetem telefonon értesítette a rendőrséget a betörésről. Azonnal detektívek szálltak ki a helyszínre és ott több újjelnyomatot találtak a betörőkön. A nyomozás még folyik a tettesek kézrekerítésére.

BRISTOL... BRISTOL... BRISTOL SZÁLLODA BUDAPEST DUNAPART

Arban és szolgálatásban vezeti

S Z O B A teljes ellátással személyenként napi **12** pengőért.

Három emelet magasságból a liftaknába zuhant egy szerelő munkás, akit a mozgó lift teljesen összeroncsolt

Budapest, február 26.
Megdöbentő szerencsétlenség történt kedden reggel Budapesten. A Damjanich-utca 52. számú ház Szalai József nevű segédházfelügyelője a liftakna vasrácsát. Szalai egy két méter magas létrára állt fel s annak a tetejéről igyekezett a magas vasrácsot letisztogatni. A létra megbillent s a szerencsétlen ember a három emelet magasságból a liftaknába zuhant.

Különös véletlen folytán ebben a pillanatban indult meg a lift felfelé. A liftben dr. Székelyhidy Ferenc operaénekes tizenhárom

éves Mária nevű kisleánya igyekezett fel egyedül az emeletre. Szalai borzalmas zuhanása a lift tetején nem ért véget. A vékony deszkátelőt beszakította s egyik lába belógott az aknába. A lift közben tovább haladt s a segédházfelügyelő jobb lába és feje beszorult a liftakna falába, úgyhogy a gép pillanatok alatt darabokra tépte Szalait.

A borzalmas szerencsétlenséget a kis diákleány kétségbeesett sikoltozására vették észre a házbeliek, de Szalain már nem tudtak segíteni. A szerencsétlen ember testét a felismerhetlenségig összeroncsolta a lift.

A színtársulat legnépszerűbb tagjai lépnek fel a szombati Görbe Éjszakán

Bomba műsor az éjjeli kabarén, rengeteg farsangi szórakozás

Már csak pár nap választ el a szombati Görbe Éjszakától és meg lehet állapítani, hogy még az eddigieknél is pazarabb, látványosabb és szórakoztatóbb lesz az újságírók által minden évben megrendezett farsangi mulatság. Ezen a mulatságon korlátlan táncolást lehetőség nyílik a fiatalság számára. Nagyszerű jazzzenéről gondoskodott a rendezőség, Bartalis mester két zenekart becsát rendelkezésre. A Bika kistermében luxus-bár lesz, ahol szintén jazzre táncolnak a hölgyek és urak.

A Görbe Éjszakának fő attrakciója lesz az éjjeli kabaré, amelyen a színtársulat legnépszerűbb és kedvenc tagjai lépnek fel, még pedig: Balogh Klári, Jatzkó Cia, Eöry Klári, Szende Mária, Rajfay Keca, Jatzkó Rezső, Korimos Ferenc, Biharv Nándor, Bende László, Szokoly Gyula, Köpeczy-Boócz, Rövid bomba műsor lesz az éjjeli kabarén, melynek óriási sikere előre biztosítva van.

Rendkívül érdekesnek ígérkezik az álarcsok és jelmezesek felvonulása. A legfantasztikusabb jelmezeket terveztek ki, úgyhogy igazán karneváli hangulat varázslódik a Görbe Éjszákára az Arany Bika dísztermébe. A legszebb, legötletesebb jelmezesek között körülbelül 16—20 díjat oszt ki a rendezőség. Ugyancsak értékes díjakat nyerne a szépségverseny győztese és helyezettei. A legszebb hölgyet kiáltják ki farsangi királynőnek és ez a hölgy kapja a Laborfalvy Márkos Lujza női divatszalonja (Rákóczi u. 41.) által felajánlott ragyogóan szép estélyi ruhát. Laborfalvy Márkos Lujza úrhölgy már hatodik éve nyújtja áldozatkész ségének szép dokumentumát az értékes estélyi ruha felajánlásával. — amiért ezúttal is köszönetét nyilvánítja az újságírók testületé. Még egy másik estélyi ruha is kerül a díjak

között kiosztásra, még pedig a Grósz József női divatruház: Piac u. 51. által felajánlott bál ruha. A farsang királynője kapja az Arany kalapszalmon által remekbekészített és felajánlott királynői koronát, a legszebbnek talált másik hölgy pedig az Erzsők kalapszalmon által felajánlott elegáns fejéksz.

Jutalmakra az eddig közölteken kívül a Kerégyártó kézimunkaipar (Gambinus-passage) gyönyörű kézimunkát, az Anolló mozi igazgatósága pedig egy ötszemélyes páholyt ajánlott fel, amiket köszönettel nyugtáz a rendezőség.

A nagyszabású mulatság fél kilenc órakor kezdődik és reggel hat óráig tart.

Rendkívül érdekes és kedves szenzációja lesz a mulatságnak, hogy az egyik kedvenc színészünk egy csókot árverez el jótékony célra. Ezen kívül még sok más bohó ötletet valósítanak meg. Aki csak teheti, vegyen részt a Görbe Éjszakán, mert nagyon jól fog mulatni.

A jegyek olcsó áron kaphatók a Bika hallban. — A páholyjegyekről nagyon ajánlatos előre gondoskodni.

Halálra ítélték és három óra multán felakasztották egy bécsi gyilkost

Bécs, február 26.
A rögtönítélő bíróság szerdán délután 2.45 órakor hirdetett ítéletet Pribauer Antal rablógyilkos ügyében. A rögtönítélő bíróság kötéltálati halálra ítélte Pribauert. A kegyelmikérvényt a bíróság elutasította s ezért az ítéletet 3 órával az ítélet kihirdetése után 5.45 órakor a törvényszék udvarán végre is hajtották.

Villámhírek

Newyorkból jelentik: Santa Lucia közelében a Karibi-tengeren elsüllyedt egy túlterehlt kirándulóhajó. Hatan vízbe fulltak, hatvan négyen megmenekültek.

Alexandriából jelentik: Förstner Pál ügyvivő Kairóban átadta Abd el Vahab pénzügyminiszternek az I. osztályú magyar érdemkeresztet. Abd el Vahab a nyáron személyesen jön el megköszönni a legmagasabb kitüntetését.

Kaunasból jelentik: A kaunasi bíróság levélbélyegekkel való visszaélés miatt Sruogát, a litván posta volt vezetőjét 15 évi fegyházra, Augunast nemeli postai igazgatót pedig öt évi fegyházra ítélte.

Párisból jelentik: A velszi herceg kedden délután 1 órakor Párisba érkezett.

Párisból jelentik: Laval külügyminiszter a keddi államtanácsban kijelentette, hogy a dunai egyezmény kérdésében Schusch-niggall teljesen egyetért.

Londonból jelentik a Reuteriroda: Simon külügyminiszter moszkvai útja bizonyos, a varsói látogatás nagyon valószínű s a prágai út csupán lehetőség.

Budapestről jelentik: Finácz Ernő pedagógus, a Pázmány Péter Tudományegyetem világhíres tanára 71 éves korában meghalt.

Washingtonból jelentik: Kiderült, hogy a Macon óriás léghajó japán merénylet áldozata lett. Az étterem japán inasa robbantotta fel magát s a levegő királynőjét.

Madridból jelentik: Hétfőn este egy robozó gépkocsiból lövéseket adtak le. Egy rendőr és hat járókelő megsebesült. A rendőrség megszállta a középületeket és a fontos hadászati pontokat.

Budapestről jelentik: A budapesti törvényszék kedden tárgyalta Markovics Emánuel, Frei Gyula és Löwenstein Arthur szacharincsempészi ügyeit. A bíróság egyedül Markovicsot 953.000 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

Budapestről jelentik: A református egyházmegyei bíróság Havpál Béla lelkész feddésre ítélte és két évre kizárta magasabb tisztségre való pályázásból.

GYALOG INDUL GÖMBÖS MINISZTERELNÖKHÖZ A KANIZSAI ALLÁSTALAN DIPLOMASOK KÖVETSÉGE

Nagykanizsa, február 26.
Nagykanizsa közgyűlése 400 pengő nyugdíjjal nyugalmába helyezte Király Sándor műszaki tanácsnokot, de ugyanakkor a nyugdíjon felül heti 200 pengő fizetéssel alkalmazta a városi közműveknél. A nagykanizsai állástalan diplomások tiltakozó gyűlést rendeztek és elhatározták, hogy többszázan gyalog Budapestre mennek és tiltakozó memorandumot nyújtanak át a kinevezés miatt Gömbös miniszterelnöknek.

A SZERB KORMÁNY RÁDIÓ-KIALTVÁNYA

Belgrád, február 26.
A jugoszláv állam összes rádió-állomásairól kedden este 8 órakor kisugározták a kormány kiáltványát és programját a legközelebbi május 5-i választásokra. A kormánykiáltvány hangsúlyozza, hogy a jugoszláv királyság a nemzeti eszme megvalósítását jelenti. A nemzeti egység érdeke felette áll minden pártérdeknek. Mindenkinek kötelessége ezt a nemzeti egységet tartósan és tökéletesen megszervezni.

GABÁNYI UTÓDA

Iroda és telep
Csapó-u. 28
TELEFON: 24-49.

LÁNG MIKLÓS

városunk legrégibb és legnagyobb széntelepe, ahol mindenféle szén, tűzifa és kokszt mindenkor a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Olaszország bizik az abessziniai kérdés békés megoldásában

Róma, február 26.
A Chigi-palotában nem erősítik meg azokat a híreket, amelyek az éjjeli Olaszország és Abesszinia meg egyezéséről keltek szárnyra. Az abessziniai kormány továbbra is döntőbírósi eljárást követel. Olaszország viszont kitarított mellett az álláspontja mellett, hogy döntőbíráskodásnak nincs helye, mert közvetlen tárgyalások folynak. Az általános benyomás ennek ellenére az, hogy

végül is sikerül békés úton elintézni a konfliktust.

A csapatszállítások azonban mindaddig tovább folynak, míg a mozgósított hadosztály valamennyi egységét át nem szállították Kelet-Afrikába.

A fasiszta milícia második és harmadik hadosztálya is megérkezett tegnap Eritreába. A csapatokat a kihajózás után nyomban tovább küldték a határvidékre.

Szabadlábba helyezte a vádtanács a böszörményi tüntetés két fővezérét

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Megírta a Debreczeni Ujság—Hajdúföld, hogy dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbíró vezetője a múlt nap kihallgatva Csikós Jánost és Fehér Lászlót, a hajdúböszörményi inszignimunkások által rendezett tüntetés két vezéré, valamint öt egyént, Csikóst és Fehért a vizsgálóbíró előzetes

letartóztatásba helyezte, a többi azonban szabadon bocsátotta. Csikós és Fehér a végzés ellen felfolyamodott a törvényszék vádtanácsához, amely tegnap határozott az ügyben és elrendelte Csikós János és Fehér László azonnali szabadlábba helyezését, mert szükségüktől nem kell tartani.

Fogházra ítélték egy haragos nagymamát, aki az unoka megfenyítése miatt inzultálta a tanítónőt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Különös esemény történt a múlt év októberében a nyulási elemi iskolában. Varga Mihályné idős debreceni asszony ugyanis meghaltotta, hogy az iskola tanítónője, Sinay Emma megfenyítette az unokáját. Abban a hitben, hogy megfenyítés tulajdonképpen megverés volt, magából kikelve, ment fel az iskolába és ott inzultálni akarta a tanítónőt. Megradadta karjánál fogva és csak az igazgató mentette meg a tanítónőt az inzultustól, aki a fiatal tanítónőt bezárta az egyik terembe, nehogy a felhevült öregasszony bántalmazza. Vargáné még sokáig maradt a kapuban és onnan kiáltotta:

— *Nahát, nagyságos asszony, lemarom én még a maga poldjáról a festéket, ha egy hónapig is ülök érte!*

Hatósági közeg elleni erőszak, felhatalmazásra üldözendő rágalmazás és feltűnően durva becsületsértés vétsége miatt tetek Varga Mihályné ellen feljelentést s az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken a dr. Tóth Kálmán enköle alatt működő büntető tanács. A törvényszék Varga Mihályné részbeni beismerő vallomása után becsületsértés vétsége miatt jogerősen nyolc napi fogházbüntetésre ítélte.

Megérkezett Moszkvába Szepes László, a vagyonbukott buzakontreminőr, aki máról holnapra prolivá alakult kapitalistából

Budapest, február 26.
Kedden reggel már rövid híradás jelentette, hogy Szepes László budapesti gabonabizományos, a legvakmerőbb tőzsdei hazardőr milliós veszteség után elűnt Budapestről és, mint szovjet-barát nagykapitalista, akit rokonai kapcsolatok is fűznek a szovjethez, váratlanul Moszkvába szökött. A körüli lapok „érthetetlennek” tartják Szepes összeomlását és azt írják róla, hogy a legszélesebb tőzsdei körökben közgazdasági lángelmének tartották. Karrierje is remekül indult. Mint kontreminőr kezdte meg pályafutását s már ebben az időben Bacher Emilt tartotta egyetlen ideáljának. Sokszor mondogatta, hogy Bacher Emil az egyetlen ember, aki tudja, hogy Magyarország minden évben megterem a búza... Ennek a szállóigének az az értelme, hogy tőzsdebizományosok számára igen üdvös a búzáktól kontreminálni.

Szepes László az 1929 évi buzakontremin idején 300.000 pengőt hajtott le. Ezután Rotterdamba ment s innen visszatérve, mindennap érkeztek nevére csekkok. Ezen a boltban másfélmillió pengőt keresett. — Szepes tekintélye egyre növekedett a Szabadság-téren. Később már úgy emlegették, mint „Onkel Laci”-t. A dicsőség azonban nem tartott sokáig. Tavaly veszíteni kezdett. A helyzet lassanként odáig fajult, hogy Szepes László svéd bankbetétei eltűntek s olyan visszaélések pattantak ki, amelyek rövidesen büntügyi feljelentést is involyálnak. Ennek következtében Szepes László célszerűnek látta, hogy nagykapitalistából sűrűn proletárrá változzék át. Hírek szertint már meg is érkezett Moszkvába. A fővárosi lapok két-három oldalas cikkeiben foglalkoznak Szepes esetével. — Szepes különben dr. Glückstahl Samu felsőházi tag egyik közeli rokona.

Kérdés:

Mit tud és mire képes a Magyar filmgyártás?

Válasz:

Bál a Savoyban

Játszák:

A'pár Gitta, Bársony Rózsi
Hans Járay, Willp Stettner,
Félix Bressart, Ottó
Wallburg.

Az idény leghatalmasabb filmalkotása.
Premier! Ma! Vígyszínház.

TÉBOLYODOTT EMBER VEZETTE A MOZDONYT

Páris, február 26.
A liliei pályaudvaron történt tegnap, hogy a fűtőház felől lassan közeledett az állomásra egy vasúti mozdony, amelyről a forgalmiszet nem tudta, hogy merre megy. Mint hogy felő volt, hogy a sínpart el fogja torlaszolni, felugrott a gépre. A mozdonyvezető a forgalmiszet figyelmeztetésére sem akarta megállítani a mozdonyt. Később kitért, hogy idegen ember vezette a lokomotívot, aki zavaros feleleteket adott. Azt mondta, hogy Párisba megy, munkát keresni. Erőnek erejével leszállították a gépről, miközben dühöngeni kezdett. A szerencsétlen ember örült volt.

A rádió

február 28-án, csütörtökön este 10 óra 20 perctől

közvetíti

ifi. Balogh Suha Józsa és cigányzenekarának muzsikáját

Az Arany Bika kávéház és étteremből.

Fogház és pénzbüntetés a határőrök megrágalmazásáért

Bónis László nagykeréki pékmeszter és felesége felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt kerültek tegnap a debreceni törvényszéken a vádlottak padjára. Az volt ellenük a vád, hogy a múlt év március 17-én, amikor egy csempészési ügy miatt házkutatást tartottak nálunk, Bónis kijelentette a határőr őrmester előtt, hogy „inkább azt nyomozzák ki, hogyan vett a határőrség lopott lisztet”. Ugyanezt a kijelentést megismételte pár nap múlva Bónis felesége is. A tegnapi tárgyaláson a vádlottak részben beismerő vallomást tettek. A törvényszék Bónist nyolc napi fogházra, a feleségét pedig húsz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

EGYPERCES

INTERJU

az Evangél kus Filléregylet teasteélyének rendezőségével

— Halló!... Halló!... Itt a „Debreceni Ujság—Hajdúföld” szerkesztősége. Méltóztassék nyilatkozni a gyönyörtően sikerült teastről.

— A teast sikerének titka elsősorban abban rejlik, hogy Debrecen úri társadalma szinte félszázad óta megszokta azt, hogy a teast a farsang legkedvesebb, leghangulatosabb bálja szokott lenni. Így a jobb családokban szinte hagyományossá vált a Fillér-estén való megjelenés. Hálás köszönet ezért Debrecen közönségének. A szép sikert másodsorban a Filléregylet újonnan választott vezetőségének fáradhatatlan munkája, művészi, izig-vérig magyart nyújtani akaró törekvése eredményezte.

— Lám Dezsőné elnök, özv. Münnich Aurélné és dr. Papp Károlyné társelnökök lelkesedéssel dolgoztak hónapok óta. Elismerés illeti dr. Trocsányi Béláné, Horn Rezsőné és dr. Horváth Gyuláné alelnökök munkáját. A magas színvonalú műsört határtalan lelkesedéssel és munkabírással dr. Horvay Róbertné szervezte, Perczel Karola a tőle megszokott gondossággal tanította be a szép és különleges táncokat. Magyary Gyula megértő zenekíséretével. Hálás köszönetet mondunk ismételtén estünk valamennyi szereplőjének, s mindazoknak, kik a büffét adományaikkal oly gazdaggá tették. Odaadó munkát teljesített egyben a választmány minden tagja, nemkülönben a lelkes ifjúsági rendezőgárda.

LAPUNKAT TAMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNÉL VASAROL

A Gazda-főcsoport hírei

Hírek az erdei legeltetésről

Az 1934 évi nagy aszály olyan karmányinséget idézett elő, hogy a legtöbb debrecenkörnyéki tanúvágón már éhezésnek van kitéve a jószág. A szorongatott helyzetre való tekintettel a haláni gazdák felkeresték a Gazda-Főcsoportot és előterjesztették azt a kérelmüket, hogy a katasztrófális takarmányhiány ellensúlyozására engedélyezzék a város az erdei legeltetést az ottani gazdák részére.

A Gazda-Főcsoport vezetősége azonnal magáévá tette az ügyet és érintkezésbe lépett a gazdasági ügyosztállyal, hogy a haláni gazdák kívánságát tolmácsolja. A gazdasági ügyosztály a Gazda-Főcsoport előterjesztése folytán nem zárkózott el a kérdés teljesítése előtt, azonnal utasította az erdőhivatalt, hogy vizsgálja meg a kérdést és sürgősen jelölje ki és tegyen jelentést minden erdőterületekről, amelyekben a téli legeltetés kár nélkül eszközölhető.

Minden remény megvan tehát arra, hogy a kaszálóbeli gazdák téli legeltetése elintézését nyer s ilyenformán a súlyos takarmányinség közepette mégis némi segítséget nyújt a nehéz gondokkal küzködő homoki gazdáknak.

ÖT MILLIÓ PENGŐ KÖLCSÖN HÁZÉPÍTÉSRE

A bankok szövetkezete, az OI.H elhatározta, hogy újabb 5 millió pengőt bocsát a LÁB rendelkezésére családi- és társasház-építkezések céljára. Ez az 5 millió tulajdonképpen 12 milliót jelent az építőipar számára, mert tudvalevő, hogy a LÁB 40 százalékos hitelét csak az veheti igénybe, aki maga rendelkezik a további 60 százalékkal, illetőleg azt egyéb hitelművelettel ki tudja egészíteni.

Bekapcsolódik a családi ház-építés finanszírozásába az IOKS is, amennyiben építőiparosoknak nyújt kölcsönt az építetők kezességére és elsőhelyű bekebelezés mellett a telekérték és az építési költség együttes összegének 30 százalékáig 6.5 százalékos kamattal.

AZ OSZTALYSORSJÁTEK HÚZASA

- 10.000 pengőt nyert: 49043.
- 3000 pengőt nyertek: 57109 64335.
- 2000 pengőt nyertek: 30781 35887.
- 1000 pengőt nyertek: 209 10912 73165.
- 800 pengőt nyertek: 13329 1620 32554 34779 36921 37987 45105.
- 600 pengőt nyertek: 3548 24131 25802 37291 45996 56884 61261.
- 500 pengőt nyertek: 8702 15717 26038 27600 35255 42728 51273 61114 73943.
- 400 pengőt nyertek: 5789 6035 8928 9506 11360 12826 15376 16188 16520 16527 21789 27371 32757 34111 35232 36529 39905 42566 44795 57796 58315 58941 61574 64503 65882 66955 67521 69045.

TISZÁNTULI ÉLET

Höchl Margit és Hoór-Tempis Erzsébet együttes hangversenye március elsején lesz a Városi Zeneiskola dísztermében

Az Egyetemet és Főiskolát Végzett Magyar Nők Egyesülete Schumann születésének 125 éves évfordulója alkalmából nagyszabású hangversenyt rendez. A bevezető előadást az egyesület budapesti elnöke dr. Magyary Zoltánné, dr. Techert Margit, egyetemi magántanár tartja. G. Hoór-Tempis Erzsébet és Höchl Margit Magyarország kiváltságos művészei, akik már személyükkel biztosítják a hangverseny sikerét. Szereplésük elé mindig nagy várakozással tekint Debrecen zenekedvelő közönsége. Műsorukat Schumann legszebb műveiből állították össze. Schumannról és feleségéről, Wieck Kláráról dr.

Szabóné Szojka Anna tart előadást, akinek írásait a Debreceni Szemle és több előkelő napilap hasábjairól jól ismeri az ország műértő közönsége. — Beléptidő nincs, műsormegváltás 1 pengő, néhány darab műsor még kapható Csáthy könyvkereskedésében és délután a zenede ruhatáránál. Műsor után az Arany Bika Bocskay termében a tagok részére közös vacsora lesz, melyen az egyesület budapesti alelnöke — Fábriciuszné Syntenisz Ilona báronő előadást tart. Felkérjük tagtársainkat, hogy a vacsorán kivétel nélkül mindnyájan megjelenjen szíveskedjenek.

— Dr. Darkó Jenő professzor előadása. Csütörtökön, február 28-án d. u. 6 órakor a Városháza közgyűlési termében tartja meg dr. Darkó Jenő egyetemi professzor „A székelyek eredete” c. igen érdekes vetített képek előadását. Az előadás pontosan kezdődik a Városháza közgyűlési termében. Belépti díj nincsen.

Az Ispotály ünnepe. A református egyház presbitériuma 1929 március 6-án tartott gyűlésében kimondotta, hogy ezen a napon, mint az Ispotály alapításának napján, vagy az ehhez legközelebb eső vasárnapon minden esztendőben templomi vallásos ünnepély keretében meg kell emlékezni az Ispotály alapítóirol s jöltevőiről. Ebben az évben fenn állásának és megszűnésének nélküli működésének 406-ik évfordulóját ünnepli az ősi Ispotály. A jubileumi ünnepély időpontját március 3-án délután 5 órában állapították meg. Az Ispotályi templomban tartandó ünnepély sorrendje a következő: Bibliát olvas és imádkozik Felker János lelkész, egyet. quaestori ellenőr. Prédikál és Úri imát mond Maklár Károly lelképásztor, egyházkerületi főjegyző. Az Ispotály alapítóirol és minden időbeli kegyes jöltevőiről megemlékezik Molnár Ferenc lelképásztor. Énekel az Iparos Dalegylet. Imádkozik Kulcsár Dezső segédlelkész.

A Soli Deo Gloria ünnepélye. Hirt adtunk már arról, hogy Zilahy Lajos a Soli Deo Gloria Szövetség díszünnepélyén előadást tart, melyet a szövetség március 3-án este hat órakor rendez a Kollégium dísztermében. Amint értesültünk Zilahy a legaktuálisabb kérdést tárgyalja, a magyar ifjúság feladatairól szól. Az ünnepélynek eseménye lesz dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanárnak, a szövetség elnökének beszéde és Galánffné Hoór-Tempis Erzsébet éneklése.

Előadás a modern művészetéről. Az állandó és nagy érdeklődésre való tekintettel, mely Fél-egyházy László és G. Szabó Kálmán képzőművészeti kiállításánál, csütörtökön délután hat órakor a Déri-múzeum kiállítási termében tárlatvezetés kapcsán Adler Miklós tanár előadást tart a modern művészetéről.

Dr. Wallisch Oszkár előadása az Ipartestületben. Nagyszámú hallgatóság előtt tartotta meg dr. Wallisch Oszkár lektor érdekes és értékes előadását az Ipartestületben Firenze művészetéről. Vetített képekkel illusztrálva ismertette a firenzei dómot, a Battisterot, a Palazzo Vecchiot, továbbá Firenze szobrászati remek műveit, valamint az Uffizi és Pitti képtárakat s a régi olasz város egyéb művészeti nevezetességeit. A magas színvonalú előadást a közönség nagy figyelemmel hallgatta végig. Csütörtökön este Györy Lajos fogműves tart előadást a császári és királyi haditengerésztől.

A Kálvinisták Templomegyesületének hitvédelmi szakosztálya pénteken, március 1-én délután hat órakor a Péterfia-utcai egyházrész gyülekezeti otthonában gyűlést tart. A gyűlésen résztvehet minden református egyháztag. Görömbey Péter nagykálló lelképásztor a német protestáns egyházak mai helyzetét fogja ismertetni. Beléptidő nincs.

Cserkészek templomi ünnepélye. Vasárnap délután 5 órakor tartotta szokásos évi ünnepélyét a Révész Bálint cserkészcsoport az Ispotály templomban. A csapat teljes létszámával vett részt az ünnepélyen. Igét hirdetett Kiss Antal Jenő segédlelkész ihletett szavakkal. Az ének származására egy kedves útleány: Wessprény Katalin, okl. tanítónő emelte a tiszta gyermek- és ifjúsúveket. Ő adott remek kíséretet Kiss Béla cserkész s. tiszt gyönyörű szóloénekének is. Nyilas József cserkész igen szépen szavelt.

A Kollégiumi Kántus 28-án, szombaton délután 5 órai kezdettel ismét előhozza emlékezésének dal-virágait, hogy a Kövesdy-Vecsey-Bruckner és a többi kegyes alapítvány tevő emlékeztetere hintse. Régióta tart már ez a nótázás. Az ünnepség műsorán költő, a Petőfi Társaság tagja, dr. Nagy Sándor gimnáziumi tanár most készülő „Csokonai” című regényéből olvas fel részleteket, Lehoczky Anikó zongoraszámmal működik közre, Székács Sámuel szavalatot fog előadni. Szerepel a teológusok rézfúvós hatosa is. Az ünnepélyt dr. Erdős Károly egyetemi tanár, a Kántus új felügyelő tanára nyitja meg.

Cserkész fogadalomtételi ünnepély a fa- és fémipari szakiskolában. A m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola 167-es „Irinyi” cserkészcsoportja szombaton este 8 órai kezdettel fogadalomtételi ünnepélyt rendez az intézet nagyszobájában.

A „Méhely” B. E. „Toldi” törzse március 2-án este 8 órai kezdettel tartja avató díszelőadást az egyesületi hivatalos helyiségben (József kir. herceg-u. 16.) Meghívók szétküldése megkezdődött, igényelni lehet a hivatalos helyiségben mindennap délelőtt 11—1 óráig és délután 5—6 óráig.

Korcsmárosok taggyűlése. Debrecen és Vidéke Korcsmárosok és Italmérők Ipartársulata csütörtökön délután fél 4 órakor Timár-utca 31. szám alatt Némethi József helyiségében taggyűlést tart.

A Iszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett gyümölcsészeti tanfolyam legközelebbi előadása február 27-én (szerdán) délután 6 órakor lesz a Városháza közgyűlési termében.

Az úri és női fodrászsegédke ma, szerdán este fél 8 órakor az Ipartestületben ülést tartanak.

A Piarista cserkészek farsangi ünnepélye. A farsang hétköznapi gondot, bajt fejedtető vig hangulatából az „Erdősi” cserkészek is kiakarják venni részüket. Cserkészmódra, mikor ők örülnek, embertársaiknak is akarnak szerepni néhány derűs perccel. Március 2-án, szombaton délután 5 órakor rendezik vidám, farsangi tar-kaestélyüket, a kegyesrendi gimnázium dísztermében. Ünnepségük, modern korunkhoz híven a rádiózás jegyében fog lefolyni. Közvetítést adnak majd a cserkészklub és diákszoba rejtelmű kezdve a Fidszi szigeteken és Afrikán át, egész a jövő század 2035-ös „Cserkészországáig”. Izeltitő adnak a táborúzek cserkésztréfáinak zamatából is. Szünetben buffet várja a közönséget. A belépőjegy egy csöszteára is jogosít. Szeretettel várják a cserkészbarátait.

Még mindig vesznek fel új számlalóbiztosokat. A mezőgazdasági felvételek előkészítése a legnagyobb erővel folyik. A számlalóbiztosok első csoportja pár nap múlva meg is kezd a munkát, miután az elmúlt napok értekezletein elméletileg kiképzést nyert az összeírás technikájában. Most miután a város fuvardíj címén az összeírás díjakat felemeli, a helyzet a keresetre nézve megváltozott és egyáltalán nem olyan lekiacinylandó, mint első pillanatra látszott. Az összeírás vezetősége tehát felhívja az összes számlalóbiztos jelölteket, hogy a ma, szerdán délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó értekezleten okvetlenül jelenjenek meg. Akik a számlalóbiztos teendőket nem vállalják, a részükre kiadott nyomtatványokat még a mai nap folyamán feltétlenül szolgáltatassák be a városi történelmi levéltárba. Néhány új számlalóbiztos vesz még fel az összeírás vezetősége. Jelentkezhetnek érettségit tett vagy legalább négy középiskolát végzett egyének, akik gazdasági szak ismerettel is rendelkeznek. Jelentkezési idő délelőtt kilencetől tizenkettőig a városi történelmi levéltárban.

LAPUNKAT TAMOGATJA. HIA HIRDETOINKNEL VASAROL

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI HÍREK

A MANSz. dalárda teadélutánja

A hajdúböszörményi MANSz minden hónapban kultúrdélutánt rendez; egyrészt a tagok kultúr-igényeinek kielégítésére, másrészt szegény tanulók felségélyezése céljából. Ugyanis a teát rendező kisasszonyok igazi magyaros vendégszeretettel sajátukból vendégelik meg a megjelenteket s így a teajegy ára teljes egészében jótékonyásra fordítottatik. — Február 24-én a Mansz-dalárda szakosztálya rendezte a teadélutánt. A dalárda leánytagjai vették meg egymással izletesnél izletesebb saját készítésű süteménnyel kínálták meg a teázó közönséget. Malmos Istvánné a dalárda elnöknője nívós műsorral gondoskodott. Dr. Molnár István főgimnáziumi tanárnak: „A menny hirnőke” című színes és gondolatokban mélyen szántó előadásáért a hallgatóság elismeréssel adózott. Varga Lajos ref. igazgató Hajdúböszörményi irodalmi és zenei életének egyik büszkesége saját szerzeményű dalait énekelte. Fülöp Margitka egy irrendenta költeményt szavalt kiforrott előadásban. Végül a dalárda több dalt énekelt Varga Béla karmester vezénylete mellett.

A Mansz hangulatos teadélutánja a város közönségének elisményei válnak. Ez a kultúrdélután egyik lánczeme annak a munkának, amelyet a hajdúböszörményi Mansz tagok Tarnóczy Jolán elnöknő vezetése mellett egész éven át kifejtenek. A város által fenntartott népkonyhát, amelyen naponta 650 gyermek kap meleg ebédet, szintén a Mansz-asszonyok vezetik és ellenőrzik.

— **A FŐORVOSI ÁLLÁS BETÖLTÉSE.** Dr. Léva József halálával megüresedett Hajdúböszörmény város főorvosi tisztje. Az állásra, értesülésünk szerint még ezen a héten, de legkésőbb a jövő hét elején kiírják a pályázatot. Hírek szerint a főorvosi állásra két komoly pályázó lesz. Egyik dr. Gaál Mihály Hajdúböszörményi volt országgyűlési képviselője és dr. Kövér Sándor orvos. A városnál létesített harmadik orvosi állás betöltése egyelőre még felebezerés alatt áll és erre csak később kerülhet sor.

— **KITÜNŐEN SIKERÜLT A MADÁCH ÜNNEPELY.** A hajdúböszörményi Bocskay főgimnázium Gyulai Pál önképzőkörre által rendezett Madách ünnepély kitünően sikerült. A gimnázium tornacsarnokában ott volt Köblös Samu igazgató vezetése alatt az egész tanári kar, igazgatótanács. Az előadók rendkívül nívósan méltatták Madách költsézetét s az ünnepély többi számai is kifogástalanok voltak.

FELISMERTE A LOPOTT BUNDÁT. Hajdúböszörményben a múlt év decemberében a Kövér-gözmalom elől egyik szekérről ellopták Botos Péter Tisza István-utca 21. szám alatti lakos fehér bundáját. A károsult most a bundát felismerte egy Szabó Imréné nevű asszonyon, akit előállítottak a rendőrségen és lopás miatt megindították ellene az eljárást.

Kétszáz munkással megindultak a hajdúböszörményi inségmunkák

A megenyhült idő lehetővé tette, hogy Hajdúböszörményben teljes erővel meginduljanak az inségmunkák. Dr. Szálkay Antal polgármester intézkedésére 200 munkás kezdte meg a Tóth Mihály-féle gözmalom előtti térség planirozását, amelynek a munkások 1 pengő, a talicskások 1 pen-

gő 10 fillér napszámot kapnak.

A keleti temető előtt még a múlt esztendőben erdősítettek egy kis részt. Most ismét 400 eperfát kapott a város, úgy hogy a fásítást itt rövidesen tovább folytatják, sőt fásítani fogják a Tóth Mihály-gözmalom előtti területet is.

Fontos ügyek a városi közgyűlés előtt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Hajdúböszörmény megyei város képviselőtestülete szombaton dr. Szálkay Antal polgármester elnöklése alatt közgyűlést tartott. Napirend előtt Kálmán Ferenc a független kisgazdapárt vezetője kért szót és polemizálni akart a hajdúböszörményi tüntetésekről megjelent újságcikkekkel, azonban a polgármester — nagyvonalúan — mint ide nem tartozó kérdésre nem adott felszólalási engedélyt.

Bejelentette a polgármester dr. Léva József főorvos halálát s indítványára a képviselőtestület legkönyvben örökítette meg az elhunyt főorvos feledhetetlen emlékét. Tudomásul vették, hogy a megyei közgyűlés jóváhagyta azt a határozatot, amellyel 2000 pengőt szavaztak meg a görög katolikus iskola segélyezésére.

Jóváhagyta a közgyűlési határozatot is, amellyel a Bakóháti tanyán bizonyos átalakításokat határoznak el. Kálmán Ferenc — nyilván mivel a bérlő nem az ő pártjához tartozik — bejelentette, hogy a jóváhagyás ellen felülvizsgálati kérelemmel él.

Legfontosabb tárgy a városi erdei legeltetés volt. A vármegye közgazdálkodási bizottsága mindössze 85-ben állapította meg a várost erdőben legeltethető jószágok számát. Tekintettel azonban a nagy takarmányhiányra, ez taylorról sem elegendő. A közgyűlés dr. Uzonyi

György országgyűlési képviselő vezetése alatt bizottságot küldött ki, amely illetékes helyen kérelmezni fogja, hogy minden legeltetésre engedélyezhető egy katasztrális holdra, egy jószág legeltetését engedélyezték.

Jóváhagyta a ref. elemi iskolák 1934—35 évi költségvetését, tudomásul vették, hogy a várost két tenyészbika beszerzésére kötelezték és hogy ezt állami segítséggel fogják megvásárolni.

Tárgyalták a városi földek bérbeadását, pusztagazdának Vargha Jánost fogadták fel és megfogadták a pásztorokat is. Kimondták, hogy a város 650 mészsa felesleges erdei szénáját eladják. Ebből csak a jószágtartó gazdák vásárolhatnak legkésőbb 50 mészsa, mészanként 3 és fél pengős áron.

Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a város 20.000 pengős függő kölcsönéből, amellyel a Fazekas-Kövér alapítványnak tartozott, 9290 pengőt visszalizettek.

Foglalkoztak a városi jégvár üzembehelyezésének, illetve bérbeadásának kérdésével is. A jégvárat nem sikerült bérbeadni, így az továbbra is a város kezelésében marad. Gyöngyössi Zoltán főmérnök részletes javaslatot terjesztett elő, de mivel ez megdrágította volna az üzemköltségeket, az indítványt nem fogadták el. Hanem megbízták a polgármestert, hogy tegyen javaslatot a jégvár üzembehelyezésére.

A frontharcosok műsoros táncmulatsága.

A hajdúböszörményi frontharcos tőcsoport március 2-án szombaton este 8 órai kezdettel a Tisza István-ház termében rendezte műsoros táncmulatságát, amelynek során a vitézi várományosok és frontharcosok műkedvelői előadják Zilahy Lajos „Süt a nap” című 3 felvonásos színművét. A darab szereplői a következők: Szeszák Jenő, Dombi Juliska, Szegedi Mánél, Molnár Mária, Fodor Rózsika, vitéz Molnár József, vitéz Szabó Sándor, Varga Annuska, K. Tóth Márton, L. Szabó Böske, vitéz Lakatos Imre, vitéz Móricz Ferenc, Mákai Juliska, vitéz Fehér Imre, Varga Márton, Kapusi Margitka, Varga Márton, vitéz Varga Sándor, Kiss Böske, Rompai Lajos, Fejlesztés Ferenc, Varga János, Rompai Margitka, Kovács Nagy Imre, Móricz Mihály, L. Szabó Rózsika. A darabot betanította és rendezte Fülöp Ferenc ref. lelkész. Az előadást tánc követi reggel 4 óráig. A zenét Tóth Béla és zenekara szolgáltatja.

AZ IPARTESTÜLET KÖZGYŰLÉSE.

A hajdúböszörményi ipartestület az iparosság nagy érdeklődése mellett vasárnap tartotta meg közgyűlését. Kéki Lajos elnök nyitotta meg a gyűlést, majd az előljáróság évi jelentését ismertette Sölyvöm Ferenc jegyző. Egyhangúlag elfogadták a zárószámadást, a költségvetést s a vagyonszámadást. Ezek után a kontárkérdést tárgyalták, amely az iparosság legnagyobb problémája. Többön rámutattak arra, hogy az önálló iparosoknak nincs munkájuk, segédek nem tudnak foglalkoztatni és az állás nélkül maradt segédek ezért kontárkodnak. A kontárkodás megakadályozására szolgáló törvények hiányosak. Epp ezért az ipartestület elfogadott egy javaslatot, amelyet közölni fog az IPOK-kal s annak támogatására felkéri dr. Uzonyi György országgyűlési képviselőt is.

TETTENÉRT CIGANYASSZONYOK HARCA AZ OSTOROS GAZDAVAL

Nagy Rostás Anna és Nagy Rostás Irma többszörösen büntetett hajdúböszörményi cigányasszonyok behatoltak egyik Polgári-úti gazdálkodó lakásába s mikor látták, hogy senki sincs közelben, a kamarából kiemelték hét kiló lisztet. Épp ekkor lépett be a károsult gazdálkodó, aki kezében ostort csattogtatott és kegyetlenül ütni-verní kezdte a cigányokat, akik ijedtükben a padlásra menekültek. — A gazda követte őket és a padlásra vad harc keletkezett. A cigányasszonyok elkeseredetten védekeztek, összefogództak a gazdálkodóval, úgyhogy a küzdelem hevében mindhárman legurultak a padlás lépcsőjén. A két cigány nő ezután meneküléshez láttott, azonban a gazda utólrta és rendőrkézre adta őket. Megindították ellenük az eljárást.

Egyházmegyei konferenciát rendez a hajdúböszörményi KIE.

Hajdúböszörményben, mióta 14 évvel ezelőtt Szabó Gyula vallásosokató lelkes megszervezte a KIE-t, s különösen 1931 óta, amikor a református egyház egy központi fekvésű, 8 szobás épületet bocsátott rendelkezésére hatalmas udvarral, hogy ezáltal is kifejezésre juttassa a KIE-munka iránti nagybecsülését, mindinkább súlyosabb jelentőségű tényező lett mind az egyház, mind a város életében. Két évvel ezelőtt például az egész várost hullámzásba hozta s ámulatba ejtette ama nevezetes mezőgazdasági, ipari- és kereskedői kiállítás rendezésével, amelyet vidékről is többben megtekintettek s amelyet dr. Uzonyi György országgyűlési képviselő nyitott meg. Ujabbán ismét merész, de a KIE-szellemnek megfelelő vállalkozásba kezd, amidőn március 31-én egy napos egyházmegyei konferenciát óhajt rendezni, amelyre meghívja és vendégül látja az Alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegye összes gyülekezeteinek megjelenő kiküldöttjeit. Az előkészületek lázasan folynak Kiss József ref. s. lelkész, ügyvezető elnök vezetésével. — A konferenciára a legkiválóbb előadók kerültek fel.

TEAESTÉLY. A Kossuth Lajos Otthon március 3-án saját dísztermében nagyszabású teaestet rendez könyvtára javára. A teaestet este hat órakor kezdődik és a tánc reggel négyig tart.

FELTÖRTÉK AZ IPARTESTÜLET AUTOMATA BILLIARDJÁT
A hajdúböszörményi ipartestület automata billiárdját ismeretlen tettesek feltörték és a benne lévő perselyből elemeltek 15 pengőt. A nyomozás megindult.

HAMIS KÉTPENGŐSÖK HAJDUBÖSZÖRMÉNYBEN. Vargha Istvánné Kiss Mária hajdúböszörményi baromfikereskedő egy hamis kétpengőt szolgáltatott be a rendőrségre. A hamispénzlet tyúkért fizettek neki. A rendőrség megállapította, hogy a hamispénz az úgynevezett „debreceni kétpengősök” közül való és a hamisítók felkutatására megindította a nyomozást.

Robbanás a hajdúböszörményi csengőöntődében

Hajdúböszörményben a Bercsényi utcában van Tisza Nagy István csengőöntődéje, amelyben a tulajdonos pár nappal ezelőtt fiával együtt rezeset olvasztott. Eddig kideríthetetlen körülmények között az olvasztó kemencébe belekerült egy régi sránnel hüvely is, amely töltve nem volt ugyan, azonban gyutacsra épségben maradt. A tulajdonos és fia délben éppen ebédelték, mikor hatalmas detonáció rázkódtatta meg a műhelyt és az épületet. Az olvasztó kemence felrobbant, a falak összeroppanhattak, a kémény és a menvezet beszakadt. Több edény és berendezési tárgy porrá zúzódot. Emberéletben nem esett kár ugyan, azonban a robbanás okozta kár így is meghaladja az ötszáz pengőt.

ERDŐLEGENY ÉS FUVAROS FEJSZE-PÁRBAJA A TÖRVÉNYSZÉK ELŐTT

Idős Bagdács János józsa nap-számot kétféle hatósági közeg elleni erőszak vétségével vádolta a debreceni ügyészség. Bagdács még 1932 júniusában fát fuvarozott a monostori órház előtt. Ezt észrevette Nikuli Lajos erdőlegény és Sándor László segédrendőr, akiknek gyanús volt Bagdács és igazoltatni akarták. Bagdács egy fejszével a Sándor László kezére vágott és ellenszegült Nikulinak is. Ezért indult meg ellene a bűnvádi eljárás. Közben azonban Bagdács is feljelentette Nikulit és Sándort súlyos testisértes miatt, mert szerinte megverték bottal és fejszével. A törvényszék a tanúvallomások alapján idős Bagdács Jánost egy hónapi fogházbüntetésre ítélte hatósági közeg elleni erőszak vétségéért. Nikuli Lajos súlyos testisértesért tízen napi fogházbüntetésre kaptak, de ezt a büntetést három évre felfüggesztették. Sándor Lászlót a törvényszék felmentette. Az ítélet nem jogerős.



Mindenmapri regölés

Haj, regő-rejtem,
Kajapiám ejtem...
Budapesten maracc kéjjel:
Whisky reggel... barack éjjel...
Mert az, aki velszi,
Cigarettet elszí,
S mulatozás okaiból
Nagyot húz a tokajiból...
Ülőfürdő: fess gőz...
Reggelire pezsgő...
Vége lenne?... véli dőre...
Friss csapolás délidőre,
Eper-bólé este,
Rum-italra festve...
Megnyugovást lelsz-i?... pardon!
Mi lesz majd a velszi parton?
Ha ez így megy: hisz' Walesen
Minden ital „iszva” leszen...
Lisztius.

Az összes sütőiparosok résztvesznek az inséges kenyérakcióban

A sütőszakosztály eljuttatta határozatát a h.-polgármesterhez

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Az inségesek részére tervbevevett egységes kenyértípus forgalomba hozatala ügyében kedden ismét előrehaladtak a tárgyalások, mert a sütőszakosztály végleges állásfoglalását eljuttatta dr. Vargha Elemér h. polgármesterhez s ebben pontosan meghatározták, hogy milyen feltételek mellett vállalják az akcióban való részvételt. A sütőszakosztály állásfoglalásával azonban még koránsem dönt el véglegesen az olesó kenyér akció sorsa mert ebből nem derült ki, hogy mennyibe fog kerülni az inségesek kenyere, annyi azonban már is bizonyosra vehető, hogy lényeges áresökkenést elérni nem igen lehet. Ez a tény végeredményben sok tekintetben igazolja a debreceni sütőiparosok nehéz helyzetét, mert a tényállások során minden oldalról szakemberek tanulmányozták ezt a kérdést és behibonyosodott, hogy az adómentesség teljes megadása esetén is alig pár fillérrel lehet olesóbb

kenyérrel előállítani a most forgalomba levő áraknál.

A város 17.50 pengős árban tud bűzát beszerezni s ehhez a bűzadrhoz kell majd kalkulálni a kenyér árát. A komplikált számítást a számvétség végzi a malmosok és a pékek bevonásával. Szerdára feltétlenül döntés történik az inséges kenyér áráról s az inségakció-bizottság fog dönteni a sütőszakosztály határozatának elfogadásáról is. A sütőszakosztály határozata a következő:
— Méltóságos Polgármester Úr! Hozzánk intézett felszólítására tisztelettel közöljük, hogy szakosztályunk február 25-én tartott ülésén az inségkenyér sütésére Méltóságod kivánságára a következő feltételek mellett vállalkozik:

— Felszűtik a Méltóságod által e célra hozzánk eljuttatott inséges lisztet kilogrammonként 6 fillérért, biztosítjuk 136 kg. kenyér kiadását és ennek megfelelő hatósági kenyér-

jegyek elszámolását tagjaink vállalják. A kenyérligetek elszedését, az érte járó munkadíjak átvételét és szétosztását tagjaink között a szakosztály vezetősége vállalja. Minden sütőiparos, aki a szakosztályban megkötött egyezményben részes, fedezete arányában kapna felállításra lisztet. Az inségesek jegyeiket ezeknek az iparosoknak a műhelyében, vagy vele kapcsolatos üzletében beválthatják. Azok az iparosok, akik megtehető fedezettel nem rendelkeznek, valamely biztosíték, vagy jóállású adása esetén szintén részesülhetnek liszt kiutalásban. A többi iparosok az egyezmény értelmében ugvis segítyezve vannak. Méltóságod szociális gondoskodásáért és irántunk tanúsított megértő jószágáért ezúttal is hála köszönetét fejezi ki az egész sütőszakosztály. Mindent elkövetünk, hogy a Méltóságod közérdekű munkásságát elősegítsük.
Galamb Ferenc
a sütőszakosztály elnöke.

Pécs az inségakció mintavárosa

Érdekes pécsi levél az Inséges Iparosság megsegítéséről és a kolduskérdés végleges megoldásáról

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Sokszor történt már hivatkozás Debrecenben is arra, hogy Pécsen a legideálisabban sikerült megoldani az inségesek támogatását és az ott bevezetett rendszert kellene bevezetni sok vonatkozásban Debrecenben is. Az egyik legutóbbi inségakció-bizottsági ülésen Zelinger Ede bizottsági tag utalt a pécsi példákra s információt kért főleg arra vonatkozólag, hogy tudják megoldani Pécsen az ipari munkások támogatását. Úgy erről, mint a koldus kérdés gyökéres rendezéséről most érkezett meg a pécsi inségakciót irányító tanácsnok levele, amelyet felolvastak hétfőn a debreceni inségakció-bizottsági ülésen is. Az érdekes levél tanulságos részleteit az alábbiakban közöljük:

Harmónia az akció és az iparosság között

— Mindenesetre az inségenyhítő akció és az iparosság között ellentétek nincsenek — írja a tanácsnok. A háziipari foglalkoztató csak olyan szakmákra rendezkedett be, amelyek a kézipart nem érintik, mint például a játékgyártás, szőnyegszövő, kosár és seprő készítése. Igaz, hogy ezek mellett van asztalos és lakatos műhely is, de kizárólag a helyi üzemi munkák részére. A szabó és cipészműhely pedig csupán az azonnali sürgős munkákat végezheti. Például az olyan cipőfoltozást, amelyet az inséges meg is vár, mert nincs mit felhúznia azonkívül amit a cipész kezébe adott. A nagyobb cipő és ruhanemű beszerzését pedig a város hatósága éppen úgy, mint a na-

gyobb mennyiségű gyűjtött holmik javítását kiadja a nyilvántartott, rászoruló, inséges kisiparosoknak.

Ebben a munkában és ellenőrzésben a törvényhatósági bizottság iparos-tagjai vállaltak segítő szerepet. Így az iparos nem kerül ki a műhelyből s mégis részesül az inségenyhítő, kiegészítő munkában. Éppen így nagyobb építőmunkát sem végeztet a város az inségakció keretében. Az inséglakásokat, az előlegüket ledolgozó inségesek és munkásfiúk építették. Miután itt főleg a szakmájukból kiesett munkásfiúság munkára vezetése és szaktudásának megőrzése a cél, ugyancsak beosztottuk vezetőikül a kisiparos mestereket és építőszakmából. A tömegfoglalkoztatás az úttörés, csatornázás, tereprendezés és átalakításnál, hő eltakarításnál, kő kitermelésnél történt. — A háziipari foglalkoztató ugyanakkor a csökkent munkáértékűek, rokkantak és női családfenntartók munkahelye, az egészséges férfinek, az amely a mérnökésg keretében dolgozik. Persze az inségenyhítésnek még sok ága s boga van, amely azonban nem függ szorosan össze a kisipari kérdéssel.

Nincs koldus!

— Hogy nincs koldus? Tényleg nincs! Az elaggott beteg koldusnépesség a szegényházban él, anácák gondozása alatt. Ezek a központi konyhával kapcsolatban végeznek egészen könnyű munkát, krumpli tisztítás, bab, lencse válogatás stb., a jobb erőben lévők egy szeretetházban kaptak elhelyezést, ahol szövés, papucsfonás, rongyfeldolgozás, szóval

belső házimunkát végeznek. — Az egészséges öregek számára pedig most egy egészen érdekes, szép kis koldustalu épül 12 csinos házacskával. Városszéli telen formájában. — Ide telepítik be azokat a koldusokat, akiknek számára a város most a városban, magánházakban tart fenn olesó kislakásokat. Ezek itt majd kertészkedéssel és könnyű földművelő munkával foglalkoznak és ellátják a többi koldust és szegényt főzelékekkel és veteményekkel. Így hát itt valóban hivatásos koldus nincs, se a templomok előtt, se az üzletekben.

A koldusjegy-rendszer

— Hogy kéregető nincs, azt nem mondom, ezeknek javarésze azonban munkabíró ember, főleg csavargók, akik nem is pécsiek. Működik azonban hat koldus-ellenőr, akik aztán rendőrképre adják a titkos kéregetőket. A koldusellenőrzésnél is jobb a koldusjegy rendszer. A közönség ugyanis fejelemzetlen és maga sem képes leszokni a kéregetésről. Ezért a város koldus-jegyeket rendszeresített 2, 5, 10, 20 filléres címletekben. Igen erősen propagálják, hogy a közönség csak ezt adja. A koldusjegyeket a kerületi népiöltői irodák pénzre váltják be mindenkinek, egyúttal azonban kivizsgálják nagy hirtelen, hogy pécsi az illető, vagy vidéki. Ha pécsi, igyekeznek segíteni rajta, hogy ne szorúljon koldulásra. Ha idegen, eltoloncolják. Gondolható, hogyan írtóznak a jegytől. Nem kell semmi beszéd, vagy magyarázat a háznépétől, a kéregető ha bekopogtat, koldusjegyet adnak neki. Másodszor nem jön.

Eddig tart a levél, amelyből megállapítható, hogy különösen a koldus ügy rendezése tekintetében Debrecen is iránvadóul veheti a pécsi jól bevált rendszert.

ERZSÉBET KIRÁLYNŐ SZÁLLÓ

Budapest, IV. Egyetem-utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Lifték. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.

Az Erzsébet pincében egy pincér rendszer, Menü 1.50 P.

A Fillér-bál közönsége

(Folytatás.)

Dr. Pap Károlyné asztala: dr. Darkó Jenőné, dr. Hankiss Jánosné, dr. Milleker Rudolfiné, dr. Tankó Béláné, dr. Hankiss János-Virág István, ifj. dr. Tankó Béláné, ifj. dr. Tankó Béla, Pálóczi Horváth Juci.

Szociális Misszió Társulat asztala: Markovszky Vilma, Szabó Józsefné, Tömörny Gyuláné, Kazinczy Gáborné, Kompass Lászlóné, Czénky Istvánné, Péchi Márta.

Fekete Lajosné asztala: Kovács Kálmáné, Benedek Lajos főmérnök, Benyáts Emil gyáros, Barca Jenő szd., Fekete Lajos igazgató, vit. Kovács Barna ezr.

Balás Emilné asztala: Kovássy Kálmáné, Krall Jánosné, Muraközy Pálné, Muraközy Judith (Kecskemét), Balás Emilné, Balás Éva, Botos Gézané, Krall János, Muraközy Pál, Burdás János, Balás Emil, Ulrich Jenő, Káposzta Pál, Hornyacsak András, Pova-zsai László.

Besztercebányai Klein Lászlóné asztala: besztercebányai Klein László, Ferencfalvi Kálmán, özv. Bagaméri Károlyné, Ferencfalvi Lonci, Griszhaber-Gondos László.

Munkácsy Szlovák Katalin asztala: Patkó Zsuzsanna, Kristovszky Margit, Nyerge Janka, Pál Annus, Szerényi Ilona, dr. Piros Józsefné.

Vitéz Szentgyörgyi Lajosné és dr. Horvay Róbertné asztala: Horvay Zsivia, Szentgyörgyi Klári, Szentgyörgyi Gabi, Tóth Eta, Visnyei Erzi, Szabó Eta, Faluvégi Nelly, Demjén Emma, Bóné Klári, Zsiros Julia, Kokas Ferenc, Horváth Zoltán hadnagy, Kapros Tibor, Zatez István, Vályi Nagy Tibor, dr. Kiss Gábor, Kiss György, Brózik Zoltán, Miltóssy Béla, Lánzy András.

Vitéz Boczkó Béláné asztala: Rickl Antalné, Várady-Szabó Sándorné, dr. Bögel Józsefné, Szitha Lászlóné, Ginder Karola.

Vitéz Szentjóni Miklósné asztala: Szentgyörgyi Gabi, Szentgyörgyi Klári, br. Lütlich Olivér, Vályi Nagy Tibor, Horváth Jolán, Herpai Zsombor, Mezőkövesdy Tibor, Piskóta János, Verespálczy Xavér Pityu, Körösházi Angéla, Latesz Emánuelné, Horváth Gizike, Tóth Irma, Válya Sári, Morvay Geza, Ferenczy Imre, Tolnay Vera, Szalay Karola, Gallé Tibor, Csekonicz Julia, Bóné Klára, Gárdonyi Ádi, Farkas Pista, vitéz Somkúthy Leó, Laskay Fidél, Horkay Lőrinc, Kovács professzor, Bóle Andor, Zsombor Lajos, Csigas Elek, Kasza Pál, Káposztás Pál, Sára Rudolf, Szitnyay Sári, Gönczy László.

Balogh Istvánné asztala: Balogh Istvánné, Mike Jánosné, özv. dr. Szabó Mihályné, Baló Lajosné, özv. Eggmann Ernőné, Barna Gyuláné, ifj. Balogh Istvánné, Kertész Béla, Pásztor János, Szabó Pál, lovag Schlögl Ferenc, Mike Ferenc, Csiki Mészáros Pál.

III. Strohbach Gézané asztala: Chylinskiné Perczel Karola, vitéz Soltész Gyuláné, Mikulási Béláné, Szilágyi Lajosné, Juhász Erzsike, Guldán Izabella, Juhász Julia, Trón Mihály, Keresztes András, özv. Malucski Mártonné, Malucski Mihály, Malucski Márton, Kerekes Erzsébet, Kerekes Lajos, ifj. Strohbach Géza, lovag Chylinski György, Strohbach Évike, Mikulási Béla, Szilágyi Lajos.

Filep Endréné asztala: Bartha Sándorné, Bartha Gáborné, Filep Magduska, Bartha Sándor, Bartha Gábor.

Dr. Frick Józsefné asztala: dr. Ivancsik Lászlóné, dr. Ivancsik László, Papp Gyuláné, dr. Kövendy Lajosné, dr. Kövendy Lajos, vitéz Huszár Endre, jr. Grigássy Lajosné, dr. Grigássy Lajos, Kövendy Sára, Malvi Herta, Frick Médi, Frick Gyöngyi.

Özv. Schusster Ferencné asztala: Gemcsy Jenőné, Vágó Gyuláné, Piacek Sándorné, Papp Jenőné, Hetey Valika, Gemcsy Sárika, Gemcsy Judith, Váradi Hédi, Fehér Kálmáné, Gemcsy Jenő, Vágó Gyula, Gemcsy József, Liszka Ödön, ifj. Gévay Béla, Jeney László, dr. Hetey Zoltán, Fehér Kálmán, Piacek János.

Özv. Fábian Károlyné asztala: Fábian Ibi, Fecser Sári, Rábold Gábor, Balogh Géza.

Csatári Szűcs Bertalané asztala: Körössy Józsefné, Szondy Lajosné, Karap Gézané, vitéz dr. Szabó Sándorné, Máté Lajosné, Körössy Irma, Karap Irén és Gizli, Csatári Szűcs Magda, Szondy László, Vásárhelyi Antal, Báthly Sándor, G. Nagy Zoltán, Tamás Ferenc, Körtvélyessy László, P. Tóth Lajos.

Csütörtökön debreceni estét rendez a rádió: hangversenyt, majd cigányzenét közvetít Debrecenből

Csütörtökön, február 28-án este nyolc órakor lesz a Zenekedvelők Köre zeneiskolai bérleti ciklusának negyedik hangversenye, amelyen Bach, Beethoven, Brahms, Schumann, Strauss és Kodály művek kerülnek előadásra. A hangversenyt a legkiválóbb debreceni előadóművészek lépnek fel. Ezt a hangversenyt a magyar rádió közvetíti. A rádió mérnöke már meg is érkezett, hogy a kábelszerelésre és mikrofon felállításra nézve utasítást adjon a posta

műszaki személyzetének. Ugyancsak mikrofont állítanak fel az Arany Bika éttermében, mert a hangverseny után cigányzenét közvetít Debrecenből a rádió.

A nem mindennapi művész eseménynek ígérkező hangverseny hely árait igen alacsonyan szabta meg, úgyhogy csekély pénzért mindenki jelen lehet a rádióközvetítésnél. A jegyeket a Méliusz könyvkereskedés már árusítja.

Miniszteri rendelet a takarmányszükséglet biztosításáról

Báró Vay László főispán az alábbi közleményt küldte be szerkesztőségünkbe:

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Urnak hozzám intézett leirata folytán a gazdaközönség tájékoztatása céljából felkérem a következők lekötésére.

A m. kir. Földművelésügyi Miniszter Úr Önagyméltósága 62870/1935 IV. 1. számú leiratában arról értesített, hogy az ország szalastakarmányokban szűkölködő egyes vidékei takarmányszükségletének más vidékeken mutatkozó takarmányfeleslegét felhasználásával megkönnyítse és az egyes takarmányfeleslegét aránytalan megőrzésének megakadályozása céljából a kereskedelemügyi miniszter ur Hajdúvármegye egész területén fekvő gazdaságok és erkölcsi testületek (községi elöljáróság, gazdasági egyesületek, gazdakör stb.) címére rendelt, kocsira kományokban feladásra kerülő szalastakarmány és szalmaküldeményekre, kocsinkint és fuvarlevelenkint legátább 10.000 kilogram súlyúval való díjfizetés mellett, visszavonásig, de terjedő időre, rovatóság útján igénybevehető díjkedvezmény alakjában a 15/c osztály díjtételét engedélyezte, amennyiben a szóbanlevő küldemény legalább 200 km. távolságon fuvaroz-

nak megakadályozása céljából a kereskedelemügyi miniszter ur Hajdúvármegye egész területén fekvő gazdaságok és erkölcsi testületek (községi elöljáróság, gazdasági egyesületek, gazdakör stb.) címére rendelt, kocsira kományokban feladásra kerülő szalastakarmány és szalmaküldeményekre, kocsinkint és fuvarlevelenkint legátább 10.000 kilogram súlyúval való díjfizetés mellett, visszavonásig, de terjedő időre, rovatóság útján igénybevehető díjkedvezmény alakjában a 15/c osztály díjtételét engedélyezte, amennyiben a szóbanlevő küldemény legalább 200 km. távolságon fuvaroz-

tatik. A szóbanlevő díjkedvezmény mintegy 30%-os díjmérsékést jelent. Arra való tekintettel, hogy az Al-lamvasútnak mai nehéz pénzügyi helyzetében a szóbanlevő kedvezményt közvetlenül és kizárólag az arra jogosult gazdaságok vehessék igénybe, — a díjkedvezmény igénybevétele ahhoz a feltételhez van kötve, hogy a felelős tartozik esatolni a fuvarlevélhez az alábbiak szerinti a címzett gazdaság (erkölcsi testület) fekvése szerint illetékes vármegyei m. kir. gazdasági felügye-őség, illetőleg az illetékes járási m. kir. gazdasági felügyelő által kiállított igazolványt, amelyen az illetékes gazdasági felügye-őségek meglaptak. A szóbanlevő igazolvány kiállításáért az érdekelteknek a címzett gazdaság fekvése szerint illetékes vármegyei gazdasági felügye-őséghez, vagy a járási gazdasági felügyelőhöz kell fordulnia. A takarmányozási célra szolgáló szalma és szalma, valamint az elmozási célra szolgáló szalmaküldeményekre kiállított igazolványokról, az igazolvány számának és az abban foglalt többi adatnak feltüntetésével pontos jegyzéket kell vezetni.

Debrecen, 1935 évi február 20. Báró Vay László főispán.

FOTO

NAGYSIKERŰ ELŐADÁS A FOTO-CLUBBAN.

Dózsa Dezső tüzérszázados, a budapesti Foto-Klub nagynevű amatőr tagja a debreceni Foto-Klub rendezésében 23-án, szombaton este rendkívül érdekes — tanulságos, ismeretterjesztő előadást tartott a magyar nép viselete, szokásai és élete címen 80 vetített képpel. Az igazán élvezetes előadás előtt dr. Milleker Rezső professzor, a debreceni Foto-Klub elnöke tartott bevezető beszédet a csaknem 100 éves fotográfia történetéről, a kezdetleges amatőr munkától a mai modern fotográfia technikájának legmagasabb fokáig, mellyel ma különösen a magyar amatőrök művészi tökélyre vitték a fotográfia, és gyönyörű sikereket aratnak a népies motívumok megörökítésében. A nagy tapsal fogadott beszéd után Dózsa Dezső százados vetített képei kerülnek a vászonra rendkívül élvezetes előadásában ismertette a magyar nép egyéni vonásait. **Pilis-szántó, Uri** (Budapest környéki) községekből, majd áttért ezektől teljesen eltérő Nógrád megyei **Rimóc** községbe, **Buják** faluba, végül a matyóföldi **Tard** község népét, gyönyörű himzett viselétét, szokásait ismertette.

A nagy tetszéssel fogadott előadásért a termett teljesen betöltő előkező közönség, hosszantartó tapsal jutalmazta az illusztris előadót, kinek dr. Milleker Rezső professzor mondott köszönetet a debreceni Foto-Klub nevében, azzal az óhajjal, hogy tisztelje meg városunk közönségét máskor is hasonló előadásával.

A Foto-Klub (szombaton a Déri múzeum előadó termében tartott nagyszerű előadás után) a legközelebbi ismeretterjesztő vetítettképes előadása f. hó 28-án csütörtökön este pontosan fél hét órakor lesz, mely alkalommal dr. Poroszlav István várm. t. b. jegyző — a Foto-Klub jeles tagja előadásában „Olaszországi útjáról” saját felvételeit fogja bemutatni élvezetes, tanulságos előbeszélésével. — Az előadás a Foto-Klub hivatalos helyiségében (Szt. Anna u. 10. Percei műterem) lesz megtartva. Belépti díj, lift használat és ruhatár díjtalan! — Tagoktól kívül érdeklődő vendégeket szívesen lát a vezetőség.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNEL VÁSÁROL

ha 1x

előfizet
a DEBRECZENI UJSÁG HAJDUFÖLDRE állandó előfizető marad, mert havi 2P előfizetési díj mellett 1 hónapig

kapja

a Tiszántul legértékesebb napilapját. Naponta 12, vasárnap 20—24 oldal. Kimerítően közöl minden helybeli, országos, külföldi eseményt

fizessen elő

Hírek

1935 február 27. Szerda.
 Prot.: Akos, Kath.: B. Báth. L.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1., Piac és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72., Deák Ferenc utca sarok. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66., Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospárcsi-út 16.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
 Mentők telefonszáma: 9-4.



A debreceni egyetem meteorológiai intézete jelenti február 26-án:

Az időjárási viszonyok Középeurópában erősen romlottak. Nyugateurópát hideg levegő borítja, amely északi szelek kíséretében Középeurópa felé tart. Hatalmas esőzések vannak az Alpok mentén és Felső-Olaszországban, Ausztria nyugati felében havazik.

Hazánk egész területe még a subtropikus meleg áramlásban fekszik. Enyhe déli szelek mellett az idő borult és igen enyhe. A legalacsonyabb hőmérséklet plusz 3 és 7, a legmagasabb plusz 10-15.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum plusz 4,0, a teljemen 2,2, maximum 14,3. Este 6 órakor a hőmérséklet 7,2, a tengerszintre átszámított légnomás 746,5, egyenlőtlenül súlyozott irányzattal.

PROGNÓZIS: Déli, délnyugati erős szél, felhős. Igen enyhe idő esővel, amely a Tiszántúl északi felében egyelőre csak mérsékelt lesz, egy-két nap múlva lehűlésre van kilátás.

A boldogság

*Suhogó szárnyú kék csodamadár
 Lebeg a sápadt végtelenbe;
 Kacagó, sóvár emberre vár
 S elpedve néz álmok kergetője;
 Az ember.*

*Suhogó szárnyú, kék csodamadár,
 Nincs hazája, száz szívbe tanyáz
 S hol dús televénye szénved a
 vágynak.
 Hol ványadt bimbók sárgára várnak
 Ott lár a gyász.*

*Suhogó szárnyon jöjj, csodamadár:
 Kitar karokkal hívom a családot!
 Lelkém melegje dús mesefészek...
 — Már itt kering... de jönnék a vészek
 S messzire hajlítják.*

*Soha se látom, — ezek lenn a habokba,
 Ténnet lelkőnknek lodrán át...
 S hogy kiinn ne találjon a fátalos
 este:*

*Csak várom és hívom és fűzöm epedve
 A csalla csodát.*

RADVÁNYNÉ RUTTKAY EMMA

A Svetits Szövetség tagjainak felhívása. Felhívjuk a Svetits Szövetség tagjait, hogy Romhányi Tivadarné sz. Huber Mica szeretett tagtársunk temetésén 27-én, szerdán délután 3 órakor a Köztemetőben és csütörtökön reggel fél 9 órakor a templomban bemutatandó gyászmissza mellett jelenjenek meg. Az elnök...

— Esküdtétel. Dr. Pajor Győző tb. főügyész, dr. Lengyel Zoltán tb. tiszti főorvos, dr. Sedánky József tb. tiszti főorvos, továbbá dr. Rózsa Tibor és dr. Sámly László tb. városi fogalmazók kedden délelőtt 11 órakor tették le a hivatali esküt dr. Vargha Elemér h. polgármester előtt. Az eskümentát dr. Buczonny Sándor tb. tanácsnok, polgármesteri titkár olvasta fel. A kinevezett tisztjelölt városi tisztviselőket ezúttal is számosan halmozták el gratulációikkal.

— Dr. Hankiss János előadása a Nemzeti Egység országos vitézsorozatában. A Nemzeti Egység országos központja a magyar sorsproblémák megvitatása céljából Budapesten vitéz-előadás-sorozatot rendez. Az egyik előadásra felkérték dr. Hankiss János debreceni egyetemi professzort is, aki „Az ezeréves kultúrhathaték és a magyar jövő” címmel fog értekezni.

Mária-kongregantisták figyelembe. Az Urinők Mária Kongregációjának vezetősége felhívja tagjait, hogy kedves tagtársának, Romhányi Tivadarnának temetésén teljes számban jelenjenek meg a Köztemetőben ma délután 3 órakor.

— Kassay Károly műsoros estje az Ujságíró Clubban a „Görbe Éjszakára” való tekintettel nem március 1-én, hanem március hó 7-én, csütörtökön este lesz megtartva.

— Megbukott a Károly-Krausz-féle bécsi kiadóvállalat. Azok az „interrazigens” magyarok, akik a Színházi Életet szokták olvasni, már sokat hallottak Károly Krausz bécsi színdarab-kiadóvállalatáról. Most a „Theater an der Wien” bukásával kapcsolatban a bécsi újságok azt is pertraktálják, hogy a Károly-Krausz teljesen összeomlott. Károly közel egymillió shillinggel tartozik a szerzőknek.

— Verekedés a Miklós-utcán. Tegnap számunkban hírt adtunk a Miklós-utca sarkán lefolyt verekedésről. Ezzel kapcsolatban annak közlésére kértek fel bennünket, hogy a verekedés résztvevői előzőleg nem a Rózsa-bokor című vendéglőben mulattak.

— Sok a betörés Debrecen környékén. Debrecen környékén az utóbbi napokban több betörés történt, amelyeket minden valószínűség szerint azonos tettesek követtek el. A betörők ugyanis minden esetben kesztyűben dolgoztak. Hajdúhadházon tegnap Szabó Imre gazdálkodó őrizet nélkül hagyott lakását törték fel és a szekrényekből minden fémneműt, sőt az összes ágyneműket is elvitték. Nyírbátorban keddra virradó éjszaka Borgner Ignác fűszerkereskedő raktárát ürítették ki.

**HÖLGYEIM!
 JÖN A HOMLOK MONOGRAMM!**

*Annak a divatörletnek során,
 amelyet a londoni fodrászművészek a női haj különböző formáinak kidolgozásával most már minden elképzelhető határon túlmentek,
 új fejezetet jelent Bertoliniának a Londonban élő olasz hajművészek legújabb ötlete. Bertolini úgy találta, hogy a fodrászművészet kifejlesztésére a fejnek a hajból borított része nem elegendő és kurtató útja során elérkezett a női homlokig. Legújabbán saját hajból rajzolja fel a hölgyek monogramját a homlokon. szép stílus felületére és ezzel a találmánnyal valószínűleg új divathóbortot teremtett. A finoman hullámosított haj végéből fésűje és ollója segítségével lecsip egy darabot, ezt a darabot vékony ezüst tű segítségével és egy „plastikus” hajoldattal formálja beiformálódva és mint hogy az oldalban gumitarábikum is van, odaragasztja a női homlokra. Az új divatnak nagy sikere van.*



MA DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR LESZ ROMHÁNYI TIVADARNÉ TEMETÉSE

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld tegnap jelentette a tragikus hírt, hogy Romhányi Tivadar róm. kath. ig. tanító felesége, Romhányi Tivadarné Huber Irma Mária, a mély hitéletéről közismert, köztisztviselőben álló debreceni úrnasszony, a szentségéről többször megerősítve, hosszas szenvedés után meghalt. Romhányi Tivadarné temetése ma, szerdán délután 3 órakor lesz a köztemetőben.

Id. pankotai Jóna Iván ny. állampénzügyi tanácsos életének 68. évében elhunyt. Temetése a Köztemető díszravatalozójából csütörtökön délután három órakor lesz a református egyház szertartása szerint. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Demeter Istvánné Paulay Irma élt 32 évet. Temetése csütörtökön délután háromnegyed négy órakor lesz a Köztemető II.—a. ravatalozójából. Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Romhányi Tivadarné úrnő temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemetőben „Dankó” temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth-utca 3.

Horváth Imre vásári kereskedő temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemetőben „Dankó” temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth-utca 3.

— Besurranó tolvajlások. Tóth János gazdálkodó Ajtó-utca 16. szám alatti lakos lakásáról egy hosszú fekete kabátot és gyermekruhákat loptak el. — Mezei Lajosné Komlóssy-út 28. szám alatti lakásáról egy fekete szövetruhákat vittek el a besurranó tolvajok. — Silber Malvin, Széchenyi-út 25. szám alatti lakásáról egy nikkal karórárt és egy krokodilbőr ridikült vittek el.

— Kassay Károly műsoros estje az Ujságíró Clubban a „Görbe Éjszakára” való tekintettel nem március 1-én, hanem március hó 7-én, csütörtökön este lesz megtartva.

— Mákacs székrekedés. vastagbélkatarrus, puffadás, vértelődés, anyagcsere zavarak, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszér.

— Fejszével rontott az ajtónak, hogy visszakövetelje a pénzét. A múlt év decemberében Miklósi Sandorné begaméri asszony kissé ittas állapotban elment ismerősének, Korhán Lászlónak a lakására és követelte, hogy von engedjék be. Azt kiabálta, hogy ott van Menyhárt Margit, aki tartozik neki két pengővel és azt visszaköveteli. Amikor látta, hogy nem akarják kinyitni az ajtót, felkapott egy hatalmas fejszét az udvarról és azazt fesszlapodott és hazament. Magánlakásértés vétségében mondotta ki a törvényszék büntetésre és jogerősen hét napi fogsázbüntetésre ítélte.

— Egblélt szerelmes levelek. A jövő postásáról, a rakétáról rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világjajlája új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett pompás cikkeket, izgasmasan érdekes folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

A HIPNÓZIS SÁRGA KINAJVA VALTOZTATOTT ÁT EGY FEHÉR NŐT

Londonból jelentik: Példálatlanul érdekes szuggesztiós kísérletet végeztek Londonban egy újságíró. A médium: E. F. Bullock volt. A fiatal asszonyt hipnotikus trasszállapóba hozták és azt szuggeszálák neki, hogy ő most kínai nő. Filmfelvételt készítettek róla. — miattal trasszállapóban volt. Te-kintettel arra, hogy a művelet sőtét szobában történt, olyan lencsével készült a filmfelvétel, mely a vörös innen sugarak behatására is érzékeny. A film megdöbbsntő eredménnyel járt: pontosan megmutatja, hogy a szuggesztió hatására alatt, hogy alakult át a nő arca kínajvá. Látszik a filmben, amint az arcizmok valamit rejtélyes akarataknak engedelmesskednek, meg-megrándulnak, kissé eltorzulnak, a szemek körüli izmok ferde-re húzódnak, az ajak kissé klóra tolat és végül szabályos kínai arcú nő van a filmben.

— Kassay Károly műsoros estje az Ujságíró Clubban a „Görbe Éjszakára” való tekintettel nem március 1-én, hanem március hó 7-én, csütörtökön este lesz megtartva.

— Református egyetemes konvent. A magyarországi református egyházak egyetemes konventjének tanügyi bizottsága március 4. és 5-én Budapesten évi rendes közgyűlést tartja. Debrecenből többen fognak résztvenni a gyűlésen, mely igen nagyjelentőségű, mivel ez irányítja a magyarországi összes bármilyen fokú református iskolák tanügyi programját.

— Szenet lopott, fogságra ítélték. — Vas Gyula debreceni napszámos 1934 februárjában herminchat kiló szenet lopott el a kishallomásról. A debreceni törvényszék tegnap lopás vétségé miatt tízenöt napi fogsázbüntetésre ítélte.

— Bélinfektiónál „IGMANDI” gyorsan segít, mert pár óra alatt gyomrot, belet tisztít.

— Adomány az inségakcióra. Kovács Károly gépkocsivezető egy női arany karóra értékét, öt pengőt be-küldte a Debreczeni Ujság kiadóhivatába az inségések javára. Az adományt a kiadóhivatal rendeltetési helyére továbbította.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Lukács Bálint fm.—Turuczka József, Takács József gazdálk.—Lakatos Julia, Fránkl Salamon magántisztv.—Násch Mária.

Házasságok: Sipos József portás—Nyulási Irma; Jarosch Ernő urad. intéző—Seress Irén; Szentmiklósi Endre cipész—Korai Aranka.

Születések: Zsiga Béla lakatos, fiú Béla, Vincze János npsz., fiú Sándor, Berecz János kovács, fiú Gyula, Kerekes Mihály kocsis, leány Irma, Gellért József npsz., leány Emília. Pócsi János szabó s., leány Ilona, Nagy Lajos festő, leány Ibolya, Tolvaj Sándor cipész, fiú Sándor. Tóth Elek npsz., fiú József, Szenási Gábor borbély, fiú Gábor, Fazekas Tihámer npsz., leány Ibolya, Feldheim Sándor aranyműves, fiú Tamás, Acs Nagy István npsz., fiú Ferenc, Hoilandor Mór üzletvezető, fiú Róbert és 3 halvaszületés.

Halálozások: Szalkai Istvánné ref. 45 éves, Lehel-u. 24. Romhányi Tivadarné r. kath. 36 éves, Szabó K.-u. 36. Özy, Feldmann Józsefné izr. 72 éves, Hatvan-u. 6. Czlrhuj Lajosné g. kath. 53 éves, Kúisóvásártér 18. Özy, Weisz Sámuelné izr. 83 éves, Derecske, Nagy Róza ref. 55 éves, Kishegyesi-út 40. Horváth Imre ref. 46 éves, Jánosí-u. 21. Saliga Gyula, g. kath. 20 éves, Özd.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Február 27., szerda délután 4-kor zóna, szigorúan csak felnőtteknek: **Vigyázat, női szakasz.** Este Sulyok Mária és Fülöp Magda felléptével: **Egy nő, akinek múltja van.** (B. bérlet.)

Február 28., csütörtök délután 4-kor zóna: **Gróf Gigoló.** Este Sulyok Mária és Fülöp Magda felléptével: **Egy nő, akinek múltja van.** (C. bérlet.)

Egy nő, akinek múltja van

Vígjáték 3 felvonásban. Irta László Aladár.

Ritka és kivételes szerencse az, amikor egy ilyen remek, frappáns ötlet összetalálkozik egy olyan bravuros technikával rendelkező, finom tollú íróval, mint amilyen László Aladár. Az ilyen találkozásokból nem lehet más, mint egy kitünő darab és egy robbanó nagy siker.

„Egy nő, akinek múltja van”. — vagyis Ábel Mira írni kezdi emlékiratát s mikor ez a hír megjelenik a lapokban, egymás után jelentkeznek a magas állású urak, akikre rendkívül kellemetlen lehetne az emlékiratok megjelenése. Közéjük tappon egy jó modorú, ügyes „úri” csirkefogó is, aki szerelmi alapon kiszedi Mirából a kéziratokat, a barátokból a pénzt, aztán a végén ott marad a visszavonult kókotnál, mint tekintetes úr.

László Aladár őrjátszi technikái fölényvel felelget ki ezt a témát. A darab felépítése biztos kezű író munkája. Minden szava a helyén van, minden hasonlata talál, minden finom, ötlete, vicce idejében expodál, mint egy tökéletesen tempórozott kis botba. A figurái ötletesek, egészen újszerűek. A lendület, amely három felvonáson át egyre magasabbra

emel a darabot, olyan elsodró, hogy a közönség elfelejt, vagy nem veszi észre a különben egészen apró logikai hiányosságokat sem.

A debreceni bemutaton, — amely jelen volt a kitünő szerző is, — a közönség pompásan mulatott, szórakozott. Kacagott a mértékkel alkalmazott pikantérián, a pergő dialógokon, finom szellemességeken és a vígjáték elsőrangú figuráin.

A Csokonai színház előadása nem volt egészen hibátlan. Illetőleg látszott rajta, hogy kiforratlan. A bemutató eseménye volt, hogy a nő főszerepét Sulyok Mária, a debreceni színház három év előtti kitünő kitünő művésznője játszotta. Ragyogó tehetsége azóta kiteljesedett, játéktudása szélesedett, nagyvonalúvá vált, de meg maradt lényében, az ami legfőbb értéke volt, a szív melege, az őszinteség, a tiszta derűs kedély. Most minden szavának súlya, értéke, színe, fénye van. Kifejező készsége immár tökéletes, sőt a humor tiszta fényei is felvillóznak játékaiban. A debreceni közönség a régi nagy szeretettel és viharos tapsokkal fogadta. Fülöp Magda már a Magyar Színház második garnitúrájához tartozik. Játékaiban van ugyan jellemző erő és komikum, azonban hasonló kvalitású színésznőt régebben tiszta-hússzat is találunk vidéken. A debreceni előadás hegyi pataként rohanó, friss, vidám tempóját ismét Bende László diktálja, aki ideális vígjátéki színész. Itthon van ezekben a könnyed, derűs szerepekben és nagy szerüen tudja megrázolni a szimpatikus csirkefogót, a kellemes szélhámost.

Igen jó figurákkal jönnek színpadra a mindig újszerű Bihary, a kitünő Kormos, Szokoly, Hódv Bakos, Daniss. Elsőrangúan mulatságos Szigethy Andor és igen jó Czombál Lajos, Bánvay Ferenc most is a biztos színészi intelligenciával látja, rajzolja meg alakját, mely méltó társa Bende Gavallér Pepi-ének. Vitéz Jakabffy biztos kézzel rendezte az előadást. Külön művészi teljesítményként kell elkönyvelni, hogy három próbára ilyen elsődró tempót tudott diktálni az együttesnek. A

nagyszámú közönség a szerzőt és a szereplőket viharosan szőltotta a függöny elé.

BALOGH KLÁRI A GRÓF GIGOLÓ PRIMADONNAJA

A Csokonai színházban csütörtökön délután kerül színre újból Jatzkó Rezső, Sándor Gyula és Marschalkó Lajos nagyszerű operettje, a Gróf Gigoló, amelynek primadonnaszerepét ez alkalommal Balogh Klári, a színház kitünő tehetségű, fiatal művésznője játssza. Az előadás iránt óriási az érdeklődés. Vidékről is számosan jönnek megnézni a kitünő darabot és Balogh Klárit, aki remekelni fog ebben a szerepben.

Vendégszereplések a Csokonai színházban

Ma, szerdán B) és holnap, csütörtökön C) bérletben László Aladárnak, a kitünő pesti írónak „Egy nő, akinek múltja van” című briliáns vígjátéka kerül színre, Sulyok Máriaival és Fülöp Magdával, akik mindketten határozott értékei a magyar prózai színjátszásnak. A pesti művésznők vendégszereplésére 20 fillértől 180 fillérig vannak a helyarok megállapítva, de a bérletünk minden ráfizetés nélkül kapják ezeket az előadásokat is. Bende, Bányai, Bihary, Kormos, Szokoly, Lányi, Daniss, Szigethy, Bakoss, Raffay Kya és Kondor Erzszi játszik a darab többi főszerepét.

Ma délután 4 órakor zónahelyarok mellett, szigorúan csak felnőtteknek, a „Vigyázat, női szakasz” című szellemes, pikáns francia vígjáték kerül színre. — Csütörtökön d. u. 4 órai kezdettel a Jatzkó—Marschalkó—Sándor operett, a nagy sikert elért Gróf Gigoló van műsorra tűzve, a női főszerepben Balogh Klárral.

Pénteken este 50 százalékos

est. A színpártoló egyesület tagjai és az összes tisztviselők számára a földszinti és páholyjegyek árából 50 százalék kedvezményrel kerül előadásra a szezon egyik legnagyobb sikerű, magyaros tárgyú operettje, a Dorozsmai szélmalom.

Szombaton délután 4 órai kezdettel, zóna helyarokkal ismét a Gróf Gigoló van műsorra tűzve, míg este 7 órai kezdettel Sulyok Mária és Fülöp Magda felléptével, az „Egy nő, akinek múltja van” című vígjáték kerül színre, amelynek szerzője már Debrecenben tartózkodik és résztvesz a darab próbáin és résztvesz a bemutató előadáson is.

Tisztelettel felkéri a színház igazgatósága az igen tisztelt bérlet tartozásokat mielőbb sziveskedjenek kiegyenlíteni. A bérletező titkár délelőtt 9-től 11-ig és délután 6 órától 8-ig a titkári irodában az igen tisztelt bérlet közönség rendelkezésére áll.



Szerdán: 3 órás műsor!
EZERARCÚ EMBER

Willy Forst kajandorfilmje. — Megelőzi: ANNAMARIE, Lucie Englisch, Paul Hörbiger vígjátéka. — Előadások: 5, 8 órakor.

— Moghülésnél, náthalásznál, torokgyulladásnál, mandulaból, fülkatarusnál, valamint idegfájdalmaknál és szagatásnál naponta fél pohár termeszete „Ferenc József” keserűvíz nagyon jól tesz, mert a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztítja és desinficálja, azonkívül pedig megfelelő emésztést biztosít.

ATFEKETE KERESZT

Irta: Marschalkó Lajos.

(23)

— Feleljen kérem, miért hordja ön ezt a fekete szakállt?

A szobában néma csend lett. Rilski mosolygott, majd újra a tanácsos hangja zördült bele a csendbe:

— Feleljen — szólalt meg Gerhardt —, miért nem mondta, hogy ön is ott járt, ahol Balogh, ahol Bakoss... a Halál fatujában?

Szász Imre úgy bicsaklott össze erre a kérdésre, mint az összecusokott zsebkész.

— Én nem, Én nem... — suttogta elhaló hangon.

— Sakk, matt! — kacagott fel a doktor kísértet hangon, majd újra Gerhardt tanácsos hangja dübörgött.

— Feleljen, kérem!

A Kopó odafordult az író felé.

— Sárkány úr — kérdezte —, tudja ön, mit cselekedett?

Sárkány felpillantott s most, ahogy maga előtt látta a Kopót, úgy érezte, hogy valami végzetes baklövést csinált. Ez a megtört, lerokkadt, szomorú ember nem lehet az, akinek vélte. A Kopó nem lehet gyilkos.

— Tanácsos úr, — szólalt meg Szász Imre.

— Meggyőződtem róla, hogy Bogdanoff Marica nem lehet bűnös, Arra kérem, bocsássa el őt.

— Meg is fogom tenni. Viszont helyette itt

marad valaki. Azt hiszem, ön lesz. — mutatott a detektív felé.

— Maradok, — hajította le fejét a Kopó.

— A többiekre nincs szükség.

Bogdanoff Marica lassan megindult a kijárat felé. Nyomában ott lépdelt Rilski, végezetül az író. Mikor pedig a többiek már átlépték a szoba küszöbét, a Kopó hirtelen visszatekintett az író felé.

— Megálljon, Sárkány.

— Parancsol velem? — fordult vissza az író gúnyos diadallal.

— Azt hiszem, most bár önre marad a rejtély, — mondotta a Kopó. — Sainálom, hogy eddig nem tudtam megbízni önben. Most már egyedül ön lesz az, aki megfelelheti, hogy mit jelent a fekete kereszt.

— Miért csak én? — döbönt fel az író.

— Azért, — felelte a Kopó — mert azt hiszem, meghalok az éjelen. És ne felejtse el, ön volt az, aki halálra ítélte.

XV. FEJEZET.

A kövér Takács végighalgatta Sárkány elbeszélését, azután ismét csak előhozta a régi rögeszméit.

— Most kell nyomában maradni a te szép Maricádnak.

Sárkány Sándor felfievelt.

— Hogy gondolod ezt?

— Sokféleképpen — felelt a magánnyomozó. — Bogdanoff Maricáról annyi minden derült ki, hogyha én lennék Gerhardt tanácsos, mégis csak lecsukattam volna.

— Számár vagy! — konstataulta Sárkány.

— Ellenkezőleg! Bogdanoff Marica ott volt, mikor Baloghot megölték. Az ő zsebkendőjébe törölték a véres tört, az ő alakját látta a ház-mester, mikor a bogarász meghalt. Ő volt az, aki nem akarta ismerni a doktort, akiről ki-

rült, hogy Mihailoff menyasszonya. Végül ismét csak ő az, aki úrra hazudott neked.

Sárkány Sándor nem volt elkészülve erre az újabb bejelentésre.

— Megint hazudott?

— Marica, ugye azt mondta, hogy négy éve lakik már itt Budapesten és hogy hallgatón az egyetemen. Ezzel szemben mit gondolsz, mikor érkezett ide a te tündér Maricád?

Az író felelni akart, de Takács elébe vágott.

— Egy nappal az első gyilkosság előtt.

— Honnan tudod ezt?

— Sajnos, a legmegbízhatóbb helyről. Az útlevelesztályból, Balogh Sándort 14-én ölték meg a hárséri parkban, Bogdanoff Marica 12-én érkezett meg a belgrádi hajóval. Másnap Balogh már arról fantáziált, hogy a Véres Föld utána nyújtja a karját. Igen, igen barátom. Ennek az árnyékknak 12-én ütötték az útleveleire a „belépett” pecsétet.

Sárkány most hirtelen egy furcsa alakú pecsétet látott a szemé előtt. A közepén ott állt az írás: „Belépett.”

Belépett! Az életbe, a bűnügyi krónikába, be a véres rémségek közepébe. Belépett egy halványarcú titokzatos lány. S most, mikor viszszagondolt arra, ami Gerhardt tanácsosnál történt, ismét megintott. Újra csak az jutott eszébe: az utolsó pillanatban miért védte a Kopót Marica? Mindezen túl pedig miért mentegette a Kopó ezt a titokzatos lányt, aki öt perccel azelőtt halálos ellenfele volt? Levegűl pedig mi lett a Kopóval? Mi történhetett azután, hogy Gerhardt egyedül maradt a detektívivel?

Kérdés következett itt kérdés után. Csak éppen a felelet hiányzott.

Odakint az utcán már a délutáni lapokkal rohan a rikkancs hadsereg. Rekedt torkok ordították a szenzációt:

„Megoldás előtt a hárséri rejtély.”

(Folytatjuk.)

SPORI

NAGY JÓZSEF ISMÉT A BOCSKAY EDZŐJE

Mint ismeretes, Nagy József, a Bocsokay volt kiváló edzője a téli túra után nem tért vissza Debrecenbe, nem vállalta tovább a Bocsokay edzését.

A Bocsokay vasárnapi veresége után az elnökség a legnagyobb apparátussal látott hozzá a csapat rendbehozásához.

Dr. Brókés elmök hétfőn felutazott Budapestre s beható tárgyalásokat kezdett Nagy Józseffel. A tárgyalásnak az lett a vége, hogy Nagy József tegnap este már meg is érkezett Debrecenbe s ismét átvette a csapatot, melynek az edzése mégis csak az ő kezében van a legbiztosabb helyen.

Vasárnap Budapesten mérkőzik a Bocsokay a Hungáriával. Erre a nagyfontosságú mérkőzésre gondos előkészületek történek. A kaput a Phöbusztól visszaszerződött Varga fogja védeni. A csatársor megerősítése érdekében is főbírányban folynak tárgyalások s valószínű, hogy vasárnap a Bocsokay már több helyen megerősítve veszi fel a küzdelmet Budapest a Hungáriával.

Teljesi és Markos sérülése is szépen javul, úgyhogy az ő szereplésükre is biztosan lehet számítani.

PENTEKEN LESZ A DEAC HATALMAS DÍSZTORNA-BEMUTATÓJA

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club, mint már említettük, hatalmas keretek között tartja meg dísztornaünnepélyét és ezt követőleg fényes bálját. A dísztorna keretében fővárosi és vidéki sportegyesületek férfi és női tornászcsapatai is részt vesznek. Ennek a dísztorna bemutatónak előkészítésére a tegnapi napon Debrecenbe érkezett Kaet Anna, a festnevelési főiskola tanára, hogy tájékozódjon a tornaünnepély kereteiről, melynek hatalmas méreteiről a legnagyobb elismeréssel szólt. A dísztornaünnepély március 1-én, pénteken délelőtt egy-egyed 11 órakor kezdődik a központi egyetem díszudvarán az alábbi sorrend szerint:

Felvonulás. Buzogánygyakorlatok. Magas lőgárral gyakorlatok. Bemutatja a DEAC női tornacsapata. Korlátgyakorlatok. Bemutatja a DEAC férfi tornacsapata. Valcer változatok. Bemutatja a MAFC női tornacsapata. Ritmikus tánc. Bemutatja a TFSK női tornacsapata. Nyújtógyakorlatok. Be-

RÁDIO MŰSOR

Szerda, február 27.

BUDAPEST I.

- 6.45: Torna. — Utána; Hanglemezek.
- 10: Hírek.
- 10.20: „Egészségügyi tanácsok egy 250 éves orvosi munkából.” (Felolvasás.)
- 10.45: „Részlet a Peleskei nótáriusból.” (Felolvasás.)
- 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
- 12: Déli harangszó az Egyetemi-templomból. Időjárásjelentés.
- 12.05: Szmirnov Szergej orosz balalajkazenekara.
- 12.30: Hírek.
- 1.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
- 1.30: Budai György és cigányzenekara muzsikál.
- 2.40: Hírek, ételmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
- 4.10: A rádió diáklőrlője. „A nő az olasz renaissanceban.”
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés; hírek.
- 5: „Bánk bán feltámadása száz év előtt.” Janovics Jenő előadása.
- 5.30: Dobos Imre klarinétosok zongorakísérettel.
- 6: Olasz nyelvoktatás.

- 6.30: „A zenéi forma.” Siklós Albert előadása. Közreműködik a Waldbauer—Kerpely vonósnégyes és Polgár Tibor zongorán.
- 7.40: „Zubovics a huszár.” Faragó Jenő előbeszélése.
- 8.10: Ünnepi finn díszhangverseny. Közvetítés a Zeneművészeti Főiskola nagyteremből. Közreműködnek Eyssen Irén (ének), Faragó György (zongora) és a Székesfevárosi Zenekar.
- 9.10: A rádió külügyi negyedórája.
- 9.05: Hírek.
- 10.30: Charli Gaudriot jazz-zenekarának műsora, Kalmár Pál énekszámával.
- 11.20: Veres Lajos és cigányzenekara muzsikál Kalmár Pál énekszámával.
- 0.05: Hírek.

BUDAPEST II.

- 6.05—7.10: Sárai Elemér és cigányzenekara muzsikál.
- 7.15: „Érdekszövetkezés a tengerben” Méhes Gyula előadása.
- 7.50—8.50: Hanglemezek.
- 8.55: Hírek.
- 9.20: Az állhatatlan Zenészek Szimfonikus zenekara.

mutatja a DEAC férfi tornacsapata. Ugyességi gyakorlatok. Bemutatja a BEAC és MAFC együttes női tornacsapata. 10. Vándordíj felajánlás. Üdvözlések. Közös szabaddgyakorlatok. Bemutatja a BEAC, MAFC, TFSK, DEAC együttes női tornacsapata. Belepítidij nincs.

A TORNASZÖZVETSEG VALOGATÓ VERSENYE

Vasárnap zajlott le a Magyar Országos Tornaszövetség keleti kerületi válogató versenye, mely sportesemény nagy küzdelmet eredményezett és jó sportteljesítményt hozott. Részletes eredmények a következők: Összesített versenyben 1. Mogyoróssy Győző DTE 110.1 ponttal, 2. Rácz Miklós DEAC 107.5 ponttal, 3. Boromissza Gerzson DTE 107.3 ponttal, 4. Both György DTE 106 ponttal, 5. Sántha Lajos Mezőtúri gimn. 98.2 ponttal, 6. Görömbey Zoltán DEAC 98.1 ponttal,

7. Halász Lajos DEAC 89.7 ponttal. A verseny előtt felmentést nyert Tóth Lajos (DTE) magyar nemzeti válogatott, aki még a finnországi sérülését most sem heverte ki teljesen, Molnár Pált (DTE), aki szintén tagja a nemzeti válogatottak keretének, betegsége gátolta a részvételben s velük együtt hiányzott a nyíregyházi Surányi nemzeti válogatott is, aki azonban igazolatlanul maradt el a válogató verseny től.

Soós szövetségi főtitkár a látottak felett teljes meglepedését fejezte ki s a keret megállapítását a központnak teendő jelentése alapján eszközölte. A keleti kerület válogatottjainak nagy erőpróbája közben jövő hó 10-én Budapesten lesz. Reméljük, hogy fiaink minden vonalon becsülettel megállják helyüket, amely reményüket elátamasztja az a megnyugtató tény, hogy tréningjük Schmidt Gyula testnevelési tanár, a kerület kiváló művezetőjének szakavatott kezébe van bízva.

KÖZGAZDASÁG

VÁLTOZATLAN A HATÁRIDŐ TENGERI

A határidőpiacon vonatott üzletmenet mellett az irányzat lenyomaságra hajlott. Buzából és rozsból március 3-ra nem volt felmondás, mert ez a leszállítási nap vasárnapra esik. A májusi búzáért 5 fillér a lemorzsolódás. A rozs üzlettelen, tartott árákkal. A tengeri gyengén indult, esendes forgalomban. Csak az üzletidő vége felé javult az áralakulás, amikor 16 fillérrel magasabb volt a májusi tengeri.

JAVULT A BÚZA

A készáru piacon a forgalom még mindig jelentéktelen, az áralakulás nem egységes. A tiszai és a felsőliszai 5 fillérrel, a más vidékről származó áru 5—10 fillérrel emelkedett. Az áru piacon sem volt ma kötés. Zabból 150 mázsa kelt el a tegnapi árkeretek között. Tengeriből 450 mázsa eladását jelentették, 10 fillérrel a tegnapi árak alatt.

Zürichi árfolyamok. Zürich, február 26. (Záróárfolyamok.) Páris 20.38 London 14.9625, New-York 307.50, Brüsszel 72.10, Milánó 26.13, Madrid 42.25, Amszterdam 208.725, Berlijn 123.90, Bécs (silling) 56.75, Prága 12.895, Varsó 58.325, Belgrád 7.02, Athén 2.90, Bukarest 3.05.

Nagy érdeklődés a március 3-i kisvárdai tenyészállatvásár iránt. Nem remélt érdeklődés nyilvánult meg a Kisvárdán március 3-án tartandó tenyészállatvásárral szemben. Eddig kéreken 60 bikát és nagyszámú sertést jelentettek be, amely szám vasárnapig még egészen biztosan fokozódni fog. Ugyanezen napon délelőtt a vármegyei mezőgazdasági bizottság vándorgyűlését és a felsőszabolcsi Gazdakör gyümölcstermesztési szakosztály tavaszi ülését és délután a múlt évről elmaradt 50 éves jubileumi közgyűlést tartja meg.

Debreceni ló- és szarvasmarhavásár.

Lóvásárra felhajtás 397, eladás 129. Szarvasmarhavásárra felhajtás 1085, eladás 466. Árak elősúlyban, kilogramonként: vágótehén 30—43, vágóokor 32—36, vágóbika 32—34, borjú 47—58, növendék 30—36, fejőstehén 160—300, vágóló 25—80 P. darabonként, silány ló 20—60 közepes igásló 80—150, jó igásló 160—270, kocsiló 300-on felül. Irányzat kissé élénkebb.

Szerkesztő: **Dr. LISZT NANDOR**

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreceni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban jelenik meg. Apróhirdetés díja postabélyegeken is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókiadóhivatal: József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

LEVELEZÉS

Margit Szálloda, Penzió
megnyitott a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit-fürdő mellett). Kényelmes, tiszta szobák (külön bejárattal), bőséges étkezés, olcsó árak. Fürdőzőknek sportolónak kedvezmény. Közel a gyógyfürdőkhöz, klinikához, kórházhoz és Stadionhoz. Villamos megállónál. — Telefon: 10—24.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Német női
10 fizetéssel háztartásban alkalmaznak. Cím a kiadóban. 1914

Legalább
6 középiskolát végzett, kézi ügyességgel bíró intelligens leány lakással és teljes ellátással alkalmazást nyer. Jelentkezés délelőtt fél 1-től fél 3-ig. Dr. Hajnal, Piac-u. 34.

Bejárónő

elcséjére felvétetik. Jelentkezés délután 4—6 között. Rotthermere 57. 1925

Középkorú
asszonyt keresek bejárónőnek egész napra, aki zöldszög és virágoskert ápolására is ért. Keresztesi-u. 33 —b., Temető-u. végén. H

Takarítónő
keresek a közelből. Harsányi Zoltán, Vilmos császáru. út 4. sz. Jelentkezni 8—10-ig. 1930

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Házmesterpár
10—12 éves leánygyermekkel március 1-ére felvétetik. Görbe-utca egy szám. x

Ügyes,
megbízható fiatal kiszolgálósegédet felveszek. Feldheim Dezső posztókereskedő. 3583

Lehetőleg

iparendéjével bíró fiatal kereskedőt liszt és kenyérüzlet vezetésére keresek. Vitéz-u. 1. 3425

Automata
billiárdjaink incassálására Debrecen és vidékén garanciakepes urat keresünk. (Vasuti kedvezménytel bírók előnyben.) Club Automata Billiárd Vállalat, Budapest. Péterdi-utca 29. szám. 922

ALLÁST KERESŐ NŐK

Gyors- és gépíróő
fiata, szorgalmas munkaeő, elhelyezkedést keres irodában, vagy üzletben pénztárkezelést, kiszolgálást is elvállal. Cím: Ökrös Margit, Rudolf-u. 22. 1836

Allást keres
szerény igényű úrnő fél-napos elfoglaltsággal, trafikba, vagy irodába. Gén- és gyorsírásban jártas. Ajánlatokát „Perfekt” jelzőre a kiadóhivatalba kér. 1750

ALLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Többéves
bizonyítvánnyal rendelkező szobaias ajánlkozik, szerény igényű elcséjére. Cím a kiadóban. 923

Szobaiasnak
jó bizonyítvánnyal, szerény fizetésért vidékre is elmegevk március evre. Cím a kiadóban. 3579

Erkölcsei.
anyagai garanciával, szakképzettséggel bíró nyug. áll. főtisztviselő bírtok ellenőrzését, házigondnokságot, hasonló mellékfeladkozást vállalnémj tiszteletdíjért. Simonffy utca 47. háztulajdonos. 788

BUTOROZOTT SZOBA

Különbejárattú
utcai butorozott szoba kiadó. Rákóczi-u. 63. sz. 868

Pazar.
parkettes, fürdőszobás szoba március 15-re kiadó. Kossuth-u. 53. Szűcs. 1918

Csinosan
butorozott különbejárattú szoba húsz pengőért kiadó József kir. herceg-u. 8. földszint. 3580

Különbejárattú
butorozott szoba azonnalra kiadó. Rákóczi 35. II-ik lépcső. 3448

KIADÓ LAKÁS

Május 1.-re
kiadó Péterfia—Thaly K.-u. sarok 4 szobás és 2 szobás modern lakás. Péterfia 46. 751

Kiadó
2 szobás lakás májusra. — Bánffy-u. 14. Homokkert, nálytat mentén. 881

Kettő szoba.
előszoba, konyha kamara, virágos és gazdasági udvarral együtt kiadó. Bőszörményi-út 79. szám. 1791

Kettő
szoba, előszoba, fürdőszobás konyha nélküli garzon lakás kiadó május 1-re. Miklósetca 41. 1857

Szerény
tisztá udvari szoba kiadó. — Széchenyi-u. 12., első lakás. 118

Kiadó
május 1-re 5 vagy 6 szobás emeleti utcai modern úrlakás 2 előszobával. Hunyadi utca 24. 3521

Kiadó
udvari két szoba, konyha, fürdőszobás lakás májusra. — Aranv János 47. 1809

Háromszobás
utcai lakás mindenféle melékhelyiségekkel kiadó Aranv János-utca 53. Ugyanott házmester felvétetik. 3553

Hungária-palotában
4 szobás, komfortos szép lakás májusra kiadó. 3590

Kiadó
április 1-re szép modern szoba, előszoba, konyha és egy szoba, konyha speiz és egy magános szoba. Hajnal-u. 25. sz. 926

Kiadó
kettő szoba, előszoba, melékhelyiségekkel májusra. — Hid-u. 2., patkógyár mellett. 1932

4 szobás
utcai lakás kiadó melék-helyiségekkel. Bethlen-u. 41. sz. 929

2 szobás
lakás olcsón és üzlet kiadó. Hunyadi 17. 925

4 szobás
utcai modern lakás kiadó Hunyadi 17. 924

Kiadó
utcai háromszobás, öszskomfortos úri lakás azonnalra vagy májusra. Tekeki-u. 13. 927

AJÁNLAT

SZEMÜNKRE VIGYAZ-ZUNK!
Csakis pontosan készült szemüveget használjunk.



CSERÉP SÁNDOR
szemklinikai látszerész
Debrecen, Ferenc József-út 21 (Bika szálloda mellett.)

Hűtőfűtőjés
olcsón, pontosan, kifogástalanul Tekeki-u 88. alatt 2979

MAGYAR KONYHA.
Házias izletes, elsőrendű ebédek
kaphatók kihordásra és bent-étkezésre. Könnyű háztartási gondiain, ha nem föz otthon és mégis kitünően és lényegesen olcsóbban
étekezhet

ha kifőzésemet vési igénybe. PAUCHLY BELÁNE kifőzőse, Batthyány-u 9

Trágyát.
istállótrágyáját udvaráról díjmentesen kihordatom. Halász, Margit-fürdő mellett. — Telefon 10—24. 3574

Paplanvarrodamban
készülnek a legmodernebb paplanok Debreczeni Lajosné, Kossuth 11. 1923

Mosást.
vasalást, vegytisztítást elvállal Nagy Zsuzsika Hajdú-bőszörmény, Vasut-u. 34. 1927

Tolnai Világjapia
és Színházi Élet makulatura kilőszámra és nagyobb mennyiségben is eladó. Cím a kiadóban. 1916

Gyümölcsfák
metszését és permetezését olcsón vállalom részvételtésre Farkas József műkertész. — Cím leadható Farkas Margit virágüzletében, Ferenc József-út 14. 853

Vidéken
400 m. tölgyhasáb eladó. Ertekezni Kút-utca 7. Várady-nál. 1929

Szőlősgazdák figyelmébe.
Szőlőtelepemen Ripária portálisba ojtva hazai gyökeres és sima vesszők. Árjegyzék ingyen. Dér Ignác szőlőoltvány termelő, fűszerkereskedő Abasár, Fő-út 120. 869

„Csepel”
segédmotor és kerékpáralkat részek nagy választékban legolcsóbban Tóth Gyula vasüzletében, városháza-épület. 863

Olcsó akácia
2.06 aprítva, hazaszállítva. — színházi átjáró I. emelet. — Bethlen-u. 5. fetelepen. Kifutó tüzező! 914

TÜZIFAT.
szén, száraz csér, tölgyvarga, bükk, gyertyán hasábból aprítva; főzésre és téli tüzelésre elsőrendű hazai köszenet, bricketet, kokszot, faszenet szobafűtésre 100 kg.-ot már házhoz szállítva a legolcsóbb áron ajánl **HALÁSZ BERTALAN** tűzifa- és szénkereskedése, a Margit-fürdő mellett. Telefon 10.24. 101

ÉLELMISZER ITAL

Sestakerti bor
eladó Rothermere-utca 61. sz. 1929

TELJES ELLÁTÁS

Kényelmes otthont
nyújt úri család teljes ellátással, szép szeparált lakrészben kedves házban egyedülálló nyugdíjas úrnak, hölgynek, esetleg házaspárnak. Ár meggyezés és igények szerint. Ajánlatokat „Gyermektelen házaspár” jelzőre kiadóba kérek. 1944

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Háromszobás
fürdőszobás modern lakást keresek május 1-re. Címet „Parkettes” jelzőre a kiadóba kérek. 1818

Elegánsan
butorozott különbejárattú szobát fürdőszoba használatlall két személy részére azonnalra keresek. Cím a kiadóban. 3588

Keresek
modern kettő-, esetleg háromszobás lakást májusra. Honvéd 30., udvarban. 928

Hetente két-három napot Debrecenben töltök. E célra keresek kényelmes butorozott szobát, esetleg teljes ellátással. — Ajánlatokat „Csakis központban” jelzőre ármegjelöléssel kiadóba. 921

KERESLET

3 hold
tengeriföldet keresek felesbe. Cím a Kis Antal trafik melletti főkiadóhivatalban. 1926

Használt
kútszivattyút veszek. Türi András-utca 5. R

Fuvarosokat
téglasszállításra keresünk. — Tóth és Sebestyén rt., Fürdő-utca 2. 3860

1000—2000
négyzetgöl homokos talajú földet külsőségen vagy várososhoz közel megvételre keresek. Címet ármegjelöléssel „Gyümölcsösnek való” jelzőre kiadóba kérek. 1917

Mindenféle
üvegeket veszek, főleg sós-borszeszes üvegeket. Hatvan-utca 36. 3. ajtó. 103

Keresek
használt, jókarban levő ablakokat (2 db.) 130 cm magasság megvételre. Ispotály-u. 13. sz. 1895

Tűzifa.
és szénkereskedésnek alkalmas nagy telepet viljamos mentén lehetőleg a kisállomá környékén április 15-re keresek. Ajánlatot Viljamos mentén jelzőre a kiadóba kérek. 1849

ÜZLET—MŰHELY RAKTÁR

Üzlet helyiséget
esetleg üzletrészt Bikától Miklós-utcaig terjedő részen keresek. Cím a kiadóban. 3584

Kiadók
jutányosan nagy száraz féregmentes pincék bármilyen raktárnak. Péterfia 8. 3581

Kabán
Somogyi-féle nagyvenűgő kiadó. Ugyanott szántóföld és téglagyár-hely is eladó. 1767

Üzlet helyiséget
és két szoba konyha speizos lakás március 1-re kiadó Arpad-tér 13. 3528

Szent Anna-utca 39.
Timár-utcai sarokházban üzlet helyiséget kiadó műhelynek vagy üzletnek. 3526

RÁDIÓ

Budapest II.
vétellehez olcsón átadjukunk mindenféle rádiókészülteket. Javítás, díjtalan szaktanács Borka és Bíró. Kossuth-u. 8.

Rádió
3 lámpás tökéletes üzemű, kristálytisztá hangú olcsón eladó. Kossuth-út 29. ajtó 36. városi kisakások. 1919

AUTÓ—MOTOR KERÉKPÁR

3 kerékű
jókarban levő, kézzel hajtós biciklit megvételre keresek. Cím a kiadóban. 1928

Motorkó 37 fillér.
benzin speciális autó- és motorkerékpárolajok, alkatrészek és felszerelési cikkek, gépolajok, padlóolaj, petróleum legjutányosabban beszerezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen, Harkoz. Az angol Dunlop pneumatik képviselő. Telefon: 16-09. Éjjel a kiszolgálás a Széchenyi-u. 3. sz. kapun át történik. 100

Autóját.
traktorját, motorkerékpárját javíttassa Pusztainál (Postarik) Nyil-utca 15 szám alatt, Telefon 16—76. 808

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK
modern formájú csobútorok, ágyceték matracpárnák, nagylapok stb garantáltan legjobb minőségben beszerezhetők avári árban, kedvező feltételek mellett is Vas-és Rézbútorgyár Részvénytársaságánál. Ispotály-u. 5. sz.

Hálószoba.
és konyhabútorok keresek megvételre. Ajánlatot „Garantált tisztá” jelzőre kiadóba kérek. 1917

ELADÓ FÖLD

Eladó
Debrecen—Kondoros megálló-nál 54 kat. holdas birtok kes-téllyal gazdasági épületekkel, 24 hold vetéssel. Ára holdankint 800 Pengő. Ertekezni a tulajdonosnál, Csokonai-utca 30. sz. délután 4—5 óra között. 834

Vagónvárr
közéleben csinosan rendezett házhely jutányosan eladó. Bővebbet Colonia 13. épület. 1331

Házhely
600 négyzetgöl a Homokkertben szőlővel, gyümölcsfákkal 2 részben is kedvező feltételekkel is eladó. Ertekezni Ispotály 13. sz. 1651

Házhelyeimet
a Homokkertben és a Simonyi-úton olcsón árusítom. Ráleczzi Burián Zoltánné. Ertekezni dr Kovács és dr Papp ügyvédek Batthyányi-u 11. irodájában. 545

ELADÓ HÁZ

Rákóczi-utca 52. szám
alatt ötszobás családi ház nagy kerttel eladó. Ertekezni Miklós-utca 46 L

Ötszobás
családi ház nagy kerttel Rákóczi-utca 52 eladó. Ertekezni Miklós-utca 46 642

ELADÓ ALLATOK

Fajlaglombok
tűzszaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók Abaffy-utca 20. 144

KÜLÖNFÉLE

Jó
tavaszi és nyári mehgelölve bíró város a'ttí tanyán néhány méhesládna helyet adnék. Cím a kiadóban. 909

Elveszett
a Filjér-bálon egy arany kígyó karnerec. Megtalálóra kérérik, hogy tulajdonosához, Püspöki palota, III. em. 27. alatti juttassa el. 1915

ELADÓ INGÓSÁG

Kis fűszerberendezés
olcsón eladó Csillag-u. 70. sz. első ajtó. 121

Fehér
struccióll legyező teknőcnyál-lel jutányosan eladó. Megtekinthető a kiadóban 1481

Nemesi címerek.
családi fák, ósfák, mindenféle heraldikai munkák festése szakszerden, művészi kivitelben. Magoss Györgv-tér 20. 1316

Szőjékarók.
újak, használtak foszfnideszkák eladók Halász, Margit-fürdő mellett. Telefon 10—24. 3577

Varrópén
Centrálbobbán, keveset használt női, ugyanott egy női arany karkötő-óra, 7-es forgópisztoly eladó. Tekeki 76. 5. ajtó. 1922

Szatócsüzet-
berendezés eladó. Téglyevető, Pósa-utca 7. Kiss Lajosnál. 1921

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lankiadó-vállalat körforrógólán